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„Obwarzanek mielecki” pod lupą

Str. 11

Str. 3

Str. 15

W Urzędzie Miejskim w Ra-
domyślu Wielkim odbyło się ofi -
cjalne podpisanie umowy na bu-
dowę długo wyczekiwanej nowej 
siedziby podstacji Podkarpackiej 

Stacji Pogotowia Ratunkowego. 
To przełomowy moment zarówno 
dla gminy, jak i dla całego regio-
nu, bo inwestycja znacząco popra-
wi bezpieczeństwo mieszkańców 

i skróci czas dotarcia karetek do 
potrzebujących.

Będzie nowa siedziba pogotowia!

„Obwarzanek mielecki” pod lupą-s. 3

18 listopada odszedł Marian 
Strycharz. Jego życie w ogrom-
nym stopniu związane było 

z Mielcem, miejscowym przemy-
słem, działalnością społeczną i sa-
morządową – a przede wszyst-

kim ze środowiskiem ludzi 
„Solidarności”.

Odszedł Marian Strycharz

PZL Mielec z przełomo-
wą umową! Zakłady podpisa-
ły kontrakt z Ministerstwem 
Spraw Wewnętrznych Repu-
bliki Czech na dostawę dwóch 
śmigłowców.

PZL sprzeda 
śmigłowce do Czech

Str. 10

Str. 4

Wkraczamy Wkraczamy 
w nowa eręw nowa erę
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- tylu członków zespołu „Mazowsze” 

wystąpiło na scenie w Mielcu.
Więcej na str. 13

Wprowadzimy was 
w adwentowy klimat

Minister kultury, 
Marta Cienkowska:

“Podkarpacie, jeśli chodzi o rozwój 
kultury, rozwija się trochę gorzej”
Więcej o wizycie minister kultury 
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facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY
NA

Ależ to był twórczy weekend! 
Idealna ilość śniegu, dosko-
nała konfi guracja temperatur 
w dzień i w nocy i mamy to. 
Mielczanie ruszyli do działa. 
Jak widać nie tylko ci najmłod-

si dobrze się bawili w ogrodzie. 
Oto kilka nadesłanych przez 
czytelników naszego porta-
lu zimowych dzieł. Nie będąc 
bałwochwalcami, pochwalmy 
bałwany. 

Mieleckie bałwany na 
zimowym posterunku 

Rodzina jak z obrazka - Justyna Jurkiewicz Ten bałwan jest na pewno przed trzydziestką - Aneta Paduch Ziomek 

26 listopada 
Godz. 12.00-Spektakl „An-

tygona w Nowym Jorku” 
w wykonaniu zespołu Teatral-
ny Mix z ZST, sala widowisko-
wa DK SCK.

* * *
Szkolna grupa teatralna 

działająca przy Zespole Szkół 
Technicznych w Mielcu, wy-
stępująca pod nazwą „Teatralny 
MIX” przygotowała dotąd takie 
spektakle jak: „Moralność pani 
Dulskiej”, „Tango”, „Śluby 
panieńskie”. Teatr dwukrotnie 
zajmował miejsca na podium 
w Wojewódzkim Przeglądzie 
Małych Form Teatralnych pt. 
„Porozmawiajmy o uzależnie-

niach”, a uczniowie działający 
w grupie mają na swoim koncie 
dwa występy kabaretowe oraz 
liczne występy słowno-muzycz-
ne prezentowane na szkolnych 
akademiach i uroczystościach.

W tym roku „Teatralny MIX” 
wystąpił podczas „Mieleckich 
Teatraliów” z premierą jednej 
z najważniejszych polskich 
sztuk współczesnych „Antygona 
w Nowym Jorku” Janusza Gło-
wackiego.

Występują: Wojciech Pła-
za - policjant, Weronika Stecyk 
- Anita, Dominik Szot – Domi-
nik Szot, Patryk Polak – Sasza 
oraz Wiktoria Maziarz, Milena 
Wochniak, Patryk Vizauer. MW

Korso na weekend

Koko dżambo i do przodu - bałwan nadesłany przez Przema Pawłowskiego. 

eprasa.pl ee9e54a957



325 listopada 2025www.korso.pl

G

INFORMACJE

Taniec, śpiew, miłe słowa, cie-
płe wspomnienia, wspaniałe 
perspektywy - tak wyglądała 
gala zorganizowana w Samo-
rządowym Centrum Kultury 
z okazji 555. urodzin Mielca.

 W Sali Widowiskowej Sa-

morządowego Centrum Kultury 
w Mielcu 18 listopada odbyła się 
uroczysta gala z okazji 555-lecia 
lokacji miasta. Było to wydarze-
nie wyjątkowe, pełne symboliki 
i refl eksji nad bogatą historią 
Mielca, ale także okazja do spoj-
rzenia w przyszłość i podkreśle-
nia roli, jaką lokalna społeczność 
odgrywa w rozwoju regionu.

Gala zgromadziła licznych 
mieszkańców, przedstawicieli 
instytucji, samorządowców i go-
ści, którzy wspólnie świętowali 
jubileusz miasta. Uroczystość 
stała się momentem podsumo-
wania dotychczasowego dzie-
dzictwa oraz przypomnienia 
tradycji, która od wieków bu-
duje tożsamość mielczan.

Odznaczenia państwowe 
i wyróżnienia samorządowe

Podczas gali Pani Teresa Ku-
bas-Hul, Wojewoda Podkarpacki, 
w imieniu Prezydenta RP Karo-

la Nawrockiego wręczyła złote 
i srebrne medale za długoletnią 
służbę. Uhonorowane osoby 
otrzymały wyróżnienia za wielo-
letnie zaangażowanie oraz wkład 
w rozwój lokalnych instytucji 
i życia społecznego.

Nie zabrakło również mo-
mentów szczególnie ważnych dla 
Mielca. Prezydent Miasta Rado-
sław Swół uhonorował byłych pre-

zydentów miasta oraz przewod-
niczących Rady Miejskiej. Był to 
symboliczny gest, podkreślający 
ciągłość i współpracę osób, które 
w różnych okresach kształtowały 
kierunek rozwoju miasta.

Historia, która inspiruje

Podczas uroczystości dr 
Jerzy Skrzypczak zaprezento-

wał zgromadzonym gościom 
interesujący rys historyczny 
Mielca. Wykład przypomniał 
o kluczowych momentach, wy-
darzeniach i postaciach, które 
wpłynęły na rozwój miasta 
na przestrzeni wieków. Była 
to podróż przez czas, która 
pozwoliła spojrzeć na Mielec 
jako na ważny punkt na mapie 
Podkarpacia, dynamicznie roz-

wijający się i silnie związany 
z tradycją.

Artyści uświetnili jubileusz

Artystyczną oprawę gali 
przygotowało kilka mielec-
kich i regionalnych zespołów. 
Na scenie zaprezentowali się:

 - zespół „Hortus Musi-
cus”,

- połączony chór I i II Liceum 
Ogólnokształcącego w Mielcu,

- Mielecka Orkiestra Dęta 
i Chór Męski Towarzystwa 
Śpiewaczego „Melodia” im. 
Stanisława Lachmana,

- Grupa taneczna „BEZNA-
ZWY”,

- Zespół Pieśni i Tańca „Rzeszo-
wiacy” im. Janusza Mejzy.

Jubileusz z przesłaniem

555-lecie lokacji Mielca to nie 
tylko okazja do wspomnień, ale rów-
nież przypomnienie o wspólnej od-
powiedzialności za przyszłość miasta. 
Uroczysta gala w SCK pokazała, że 
mielecka społeczność potrafi  pie-
lęgnować tradycję, doceniać 
dorobek poprzednich pokoleń 
i jednocześnie patrzeć w kierun-
ku nowych wyzwań. Marta Warias

Niech Mielec żyje wiecznie!

Prezydent Miasta Radosław Swół uhonorował byłych prezydentów miasta oraz przewodniczących Rady Miejskiej. 

Gala zgromadziła licznych mieszkańców, przedstawicieli instytucji, samorzą-
dowców i gości

W lokalnej polityce są tematy, 
które wszyscy widzą, ale mało kto 
chce o nich mówić na głos. Jed-
nym z nich jest przyszłość powia-
tu mieleckiego w obliczu zmian 
demografi cznych, starzenia się 
społeczeństwa i kurczących się 
zasobów. Starosta mielecki Kazi-
mierz Gacek postanowił to tabu 
przerwać – i to publicznie, w swo-
ich mediach społecznościowych.

„W sumie to nikt nie chce tego 
tematu poruszać” – napisał starosta, 
dodając, że „myślenie strategiczne 
do przodu, dalej niż kadencja, jest 
bardzo niepopularne i unikane”.

To rzadkie słowa, które mają 
wywołać szerszą dyskusję o tym, co 
dalej z powiatem. Jednym z głosów, 
który wybrzmiał, jest felieton Ma-
riusza Mazura, przewodniczącego 
Rady Osiedla Rzochów.

Demografi a nie poczeka

Mazur pisze wprost, że lokalne 
władze stoją przed realnym wy-
zwaniem, które dotyczy wszystkich 
mieszkańców: „Powiat mielecki 
staje przed wyzwaniami demogra-
fi cznymi, które w najbliższych la-
tach będą tylko narastać.”

Starzenie się społeczeństwa, od-
pływ młodych, mniejsze wpływy 
podatkowe i rosnące koszty usług 

publicznych – to nie scenariusz 
przyszłości, tylko zjawiska, które 
już dziś widać gołym okiem. A im 
mniejsza jednostka administracyjna, 
tym trudniej udźwignąć te obciąże-
nia.

„Obwarzanek mielecki” – struk-
turalny problem, o którym nikt 

nie mówi

Najwięcej emocji budzi kwestia 
układu gmin, zwłaszcza sytuacja, 
w której gmina wiejska Mielec ota-
cza miasto niczym – jak pisze Ma-
zur – „obwarzanek mielecki”.

„Miasto rozwija funkcje po-
nadlokalne, przyciąga inwestycje 
i zapewnia dostęp do usług, z któ-
rych korzystają również mieszkańcy 
gminy wiejskiej. Jednocześnie samo 
nie ma możliwości terytorialnego 
rozwoju, co ogranicza jego poten-
cjał” – podkreśla.

Według przewodniczącego 
Rzochowa taki model, choć histo-
rycznie ukształtowany, wkrótce sta-
nie się „po prostu niewydolny”.

Propozycja: mniej gmin, więcej 
logiki

Mazur wskazuje, że powinna 
rozpocząć się realna debata o zmia-
nach administracyjnych. Jego zda-
niem przyszłościowy, efektywny 

układ gmin powiatu mógłby wyglą-
dać tak:

pozostają: Padew Narodowa, 
Radomyśl Wielki, Przecław i mia-
sto Mielec,

gmina wiejska Mielec zostaje 
włączona do miasta Mielca.

Jak podkreśla: „To rozwiązanie 
znane w wielu regionach Polski, 
stosowane tam, gdzie rozwój ośrod-
ka miejskiego naturalnie ‘wchłania’ 
przestrzeń gminy sąsiedniej.”

Propozycja nie ma jednak cha-
rakteru politycznej rewolucji. Mazur 
dodaje: „Taka zmiana nie oznacza 
utraty tożsamości lokalnej. Przeciw-
nie – pozwala lepiej zarządzać prze-
strzenią, inwestycjami i usługami 
publicznymi.”

Niewygodne? Owszem. Ko-
nieczne? Prawdopodobnie tak

Mariusz Mazur odkreśla, że 
dziś najważniejsze nie są szybkie 
decyzje, ale odwaga, by o tym roz-
mawiać: „Najważniejsze jest to, by 
rozpocząć debatę, zamiast odkładać 
ją na później. Próba utrzymania 
obecnego układu administracyjnego 
‘za wszelką cenę’ może doprowa-
dzić do jego erozji.”

I puentuje mocno: „Nie chodzi 
o decyzje podejmowane w po-
śpiechu, lecz o odwagę, by mówić 
o sprawach, które będą kształtować 
nasze życie za 10, 20, a nawet 30 lat. 
A tę odwagę lokalna polityka po-
winna w końcu odzyskać.”

 Marta Warias

„Czas na odwagę”

eprasa.pl ee9e54a957
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18 listopada odszedł Ma-
rian Strycharz. Jego życie 
w ogromnym stopniu związa-
ne było z Mielcem, miejsco-
wym przemysłem, działalno-
ścią społeczną i samorządową 
– a przede wszystkim ze śro-
dowiskiem ludzi „Solidarno-
ści”.

Marian Strycharz, urodził 
się 15 maja 1943 roku w Ra-
domyślu Wielkim, w powiecie 
mieleckim. Był synem Józefa 
i Bronisławy z domu Barłóg.

Swoją edukację rozpoczął 
w rodzinnych stronach, a na-
stępnie ukończył Technikum 
Mechaniczne MPC w Mielcu, 
gdzie maturę zdał w 1963 roku. 
Z Wytwórnią Sprzętu Komu-
nikacyjnego w Mielcu związał 
się już w 1960 roku, zaczy-
nając jako ślusarz. W tej roli 
przepracował sześć lat, później 

przez kolejne 25 lat pracował 
jako konstruktor w WSK oraz 
w Ośrodku Badawczo-Rozwo-
jowym Sprzętu Komunikacyj-
nego. W tym okresie ukończył 
także studia na Wydziale Me-
chanicznym Politechniki Kra-
kowskiej.

Jednak zawodowa ścieżka 
to tylko część jego działalności. 
Ogromną część życia poświęcił 
pracy społecznej. W mieleckim 
Oddziale Zakładowym PTTK 
działał jako skarbnik przez 
osiem lat, a następnie przez 
osiem kolejnych – jako prezes. 
Pod koniec lat 80. był także 
przewodniczącym Komisji Za-
kładowej NSZZ „Solidarność” 
przy OBR SK Mielec oraz jed-
nym z założycieli Komitetu 
Obywatelskiego „Solidarność” 
w Mielcu. W 1989 roku wszedł 
również w skład zarządu regio-
nu „Solidarności”.

Związany z lokalną społecz-
nością, angażował się także 
w działalność religijną – został 
członkiem mieleckiego Klubu 
Inteligencji Katolickiej.

Jego dorobek został za-
uważony również na polu sa-
morządowym. W wyborach 
w 1990 roku zdobył mandat 
radnego i został zastępcą pre-
zydenta Mielca oraz człon-
kiem Zarządu Miasta w ka-
dencji 1990–1994. Funkcję tę 
powierzono mu również w na-
stępnej kadencji (1994–1998). 
W 1998 roku po raz trzeci zo-
stał radnym Rady Miejskiej, 
sprawując mandat do 2002 
roku. Równocześnie pracował 
jako dyrektor w mieleckiej fi r-
mie PPHU „LOBO”.

Za swoją działalność i za-
sługi został wyróżniony Srebr-
ną i Złotą Honorową Odznaką 
PTTK, a w 2016 roku uhono-

rowano go także Krzyżem Wol-
ności i Solidarności.

Odszedł człowiek, który 
przez dekady współtworzył lo-
kalne życie społeczne, zawodo-
we i samorządowe Mielca oraz 
regionu.

 Marta Warias

Odszedł Marian Strycharz

Śp. Marian Strycharz

Na trzy miesiące do tymcza-
sowego aresztu trafi ł 41-letni 
mieszkaniec gminy Tuszów 

Narodowy, podejrzany o stoso-
wanie przemocy domowej wo-
bec swojej najbliższej rodziny. 
Decyzję podjął Sąd Rejonowy 
w Mielcu, po analizie materiału 
zgromadzonego przez policję 
i prokuraturę.

Mężczyzna został zatrzymany 
w minionym tygodniu przez funk-
cjonariuszy mieleckiej komen-
dy. Z ustaleń śledczych wynika, 
że 41-latek wszczynał awantury 
domowe, podczas których miał 
znęcać się zarówno psychicznie, 
jak i fi zycznie nad swoją 35-letnią 
żoną oraz 13-letnim synem.

Na podstawie zgromadzonych 
dowodów śledczy przedstawi-
li mu zarzuty. Sąd, na wniosek 
prokuratora oraz Komendanta 
Komisariatu Policji w Tuszowie 
Narodowym, zdecydował o za-
stosowaniu wobec mężczyzny 
trzymiesięcznego aresztu. O dal-
szym losie podejrzanego będzie 
decydował sąd po zakończeniu 
postępowania.

W sytuacji zagrożenia życia 
lub zdrowia należy natychmiast 
dzwonić pod numer alarmowy 
112.

Pomoc i wsparcie dla osób do-
świadczających przemocy można 
uzyskać również poprzez:

Ogólnopolską Niebieską Linię 
– 800 120 002,

kontakt mailowy: biuro@
niebieskalinia.info Marta Warias

Znęcał się 
nad żoną 
i dzieckiem

„Ludzie nie umierają,
 tylko wymykają się naszym oczom…” 

ks. Jan Twardowski

Z głębokim żalem i smutkiem żegnamy

śp. Mariana Strycharza
wieloletniego radnego Mielca, byłego wiceprezydenta miasta, 

zasłużonego działacza NSZZ „Solidarność” 
oraz człowieka, który z oddaniem służył lokalnej społeczności.

Jego zaangażowanie w życie publiczne, troska o dobro mieszkańców 
oraz aktywna działalność w ruchu „Solidarności” 

pozostawiły trwały ślad w historii Mielca i Podkarpacia.

Wspominamy Go jako człowieka odpowiedzialności,
 dialogu i służby drugiemu człowiekowi.

W imieniu Samorządu Województwa Podkarpackiego składam

Rodzinie, Przyjaciołom i Bliskim
wyrazy głębokiego współczucia,

szacunku oraz wdzięcznej pamięci.

Marszałek Województwa Podkarpackiego
Władysław Ortyl

wraz z Zarządem Województwa Podkarpackiego

Z głębokim żalem i smutkiem przyjęliśmy 
wiadomość o śmierci

Śp. Mariana Strycharza

Wiceprezydenta Miasta Mielca w latach 1990–1998, 
Zasłużonego Działacza NSZZ „Solidarność”, 

Kawalera Krzyża Wolności i Solidarności.

Odszedł od nas Człowiek wielkiej prawości, 
oddany sprawom Mielca i Polski. 

Jego wkład w budowę samorządu terytorialnego 
oraz niezłomna postawa w walce o wolność 

naszej Ojczyzny pozostaną na zawsze 
w naszej pamięci.

Rodzinie oraz Bliskim Zmarłego 
składamy wyrazy głębokiego współczucia.

Prezydent Miasta Mielca
Radosław Swół

wraz z Zastępcami i pracownikami 
Urzędu Miejskiego w Mielcu

Skladam serdeczne podziękowania
 za udział w pogrzebie, kwiaty 
oraz zamówione msze święte

Męża Bronisława Gąski

Najbliższej Rodzinie.
Sąsiadom, Znajomym

Nauczycielom, Pracownikom i Emerytom 
I LO im.St. Konarskiego w Mielcu

Pracownikom Centrum Kształcenia Praktycznego
 i Doskonalenia Nauczycieli  w Mielcu, 

Burmistrzowi Przeclawia, Pracownikom i Emerytom
 Urzędu Miejskiego w Przecławiu

Towarzystwu Śpiewaczemu MELODIA
oraz Chórowi Męskiemu MELODIA 

za uświetnienie Mszy Świetej

                                             żona z corkami

AUTOPROMOCJA

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY
NA

REKLAMA REKLAMA
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Rozbita szyba w wiacie przystankowej. 
25-latek przyznał się do winy.
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Wandal z Dobrynina namierzony
W Szpitalnym Oddziale Ra-

tunkowym mieleckiej placów-

ki medycznej od dłuższego 
czasu narasta problem zwią-
zany z napływem osób znaj-
dujących się pod wpływem 
alkoholu. Pacjenci nietrzeźwi 
stanowią stałe i znaczące ob-
ciążenie dla SOR, a ich liczba 
nie maleje.

Zwykle są to osoby znale-
zione na ulicy, w parkach lub 
innych miejscach publicznych. 
Trafi ają do szpitala głównie ka-
retką, a ratownicy niezależnie 
od okoliczności mają obowiązek 
przewieźć je na SOR i przekazać 
pod opiekę lekarzy, jeśli istnieje 
choćby cień ryzyka, że ich stan 
może zagrażać życiu lub zdro-
wiu. Po przyjęciu konieczne jest 
przeprowadzenie podstawowej 
diagnostyki, co zajmuje czas 
i angażuje zespół medyczny.

Problemem jest również fakt, 
że wielu nietrzeźwych pacjen-
tów nie wymaga natychmiasto-
wej interwencji medycznej, a je-

dynie czasu na wytrzeźwienie. 
W praktyce oznacza to wielogo-
dzinne przebywanie w oddziale, 
blokowanie łóżek i ograniczanie 
możliwości udzielenia pomocy 
innym chorym, którzy naprawdę 
jej potrzebują. Podczas obsługi 
takich osób trudniej jest skupić 
się na pacjentach z poważnymi 
obrażeniami lub w stanie zagro-
żenia życia.

W Mielcu coraz częściej po-
wraca temat konieczności stwo-
rzenia Izby Wytrzeźwień - miej-
sca, które mogłoby przejąć część 

obowiązków związanych z opie-
ką nad osobami nietrzeźwymi. 
Takie rozwiązanie znacząco 
odciążyłoby szpital, pozwalając 
personelowi SOR skupić się na 
pacjentach wymagających fak-
tycznej pomocy medycznej.

Liczba osób pod wpływem 
alkoholu przywożonych do mie-
leckiego szpitala stale rośnie. 
Sytuacja ta nie tylko utrudnia 
codzienną pracę personelu, ale 
również zwiększa frustrację pa-
cjentów oczekujących na pomoc 
w zatłoczonym oddziale.  jb

Nietrzeźwi wyzwaniem dla SOR-u

Liczba osób pod wpływem alkoholu przywożonych do mieleckiego szpitala 
stale rośnie. 

W całym kraju obowiązuje 
obecnie trzeci stopień alarmo-
wy CHARLIE, wprowadzony 
decyzją Prezesa Rady Mini-
strów na wniosek służb bezpie-
czeństwa.

W nocy z 18 na 19 listopada 
rząd wprowadził w Polsce trzeci 
stopień alarmowy CHARLIE. 
Decyzję podjął premier na wnio-
sek MSWiA oraz Agencji Bez-
pieczeństwa Wewnętrznego. Jest 
to reakcja na sygnały wskazują-
ce na zwiększone ryzyko dzia-
łań sabotażowych wymierzo-
nych w infrastrukturę kolejową, 
zwłaszcza na liniach zarządza-
nych przez PKP PLK oraz PKP 
Linię Hutniczą Szerokotorową.

Według przekazanych infor-
macji alarm został wprowadzony 
po analizie dwóch incydentów, 
które mogły mieć charakter dy-

wersyjny na trasie między War-
szawą a Lublinem. Choć śledczy 
nie ujawniają szczegółów, służ-
by podkreślają, że „wszystkie 
przesłanki wskazują na realne 
zagrożenie dla infrastruktury 
krytycznej”.

Stopień alarmowy CHARLIE 
jest trzecim w czterostopniowej 
skali i oznacza, że państwo funk-
cjonuje w trybie podwyższonej 
gotowości. 

Mimo podjętych działań, rząd 
uspokaja, że alarm nie wpływa 
na codzienne funkcjonowanie 
obywateli. Transport kolejowy 
działa normalnie, a żadnych do-
datkowych ograniczeń dla po-
dróżnych nie wprowadzono.

Decyzja wynika przede 
wszystkim z potrzeby ochrony 
infrastruktury krytycznej, szcze-
gólnie narażonej na działania 
o charakterze sabotażowym. Ko-

lej jest kluczowym elementem 
transportu krajowego i między-
narodowego - zarówno dla pasa-
żerów, jak i dla transportu surow-
ców czy towarów strategicznych. 
Każdy potencjalny atak może 
mieć poważne konsekwencje go-
spodarcze i społeczne.

Służby uznały, że pojawiają-
ce się sygnały i zebrane mate-
riały wskazują na konieczność 
podjęcia zdecydowanych dzia-
łań prewencyjnych, by zapobiec 
dalszym incydentom.

Stopień alarmowy CHARLIE 
został wprowadzony na okres 
ponad trzech miesięcy. Zgodnie 
z decyzją premiera obowiązuje 
od 19 listopada 2025 roku do 28 
lutego 2026 roku. Po tym czasie 
rząd zweryfi kuje sytuację i zde-
cyduje, czy alarm zostanie od-
wołany, czy przedłużony.

 jb

Trzeci stopień alarmowy w kraju

W środę, 20 listopada 2025 
roku, w Starostwie Powiato-
wym w Mielcu odbyło się po-
siedzenie Komisji Bezpieczeń-
stwa i Porządku Publicznego. 
Spotkanie poświęcono omó-
wieniu najważniejszych wy-
zwań oraz planów związanych 
z bezpieczeństwem mieszkań-
ców powiatu w nadchodzącym 
okresie.

Jednym z kluczowych punk-
tów spotkania były nadchodzące 
trudne warunki atmosferyczne. 
Przedstawiciele policji, Pań-
stwowej Straży Pożarnej, Po-
wiatowego Zarządu Dróg oraz 
pozostałych instytucji omówili 
zasady współpracy w ramach 
akcji „Zima 2025/2026”.

Rozmawiano przede wszyst-
kim o: zapewnieniu przejezdno-
ści dróg, reagowaniu na zagroże-

nia związane z opadami śniegu, 
gołoledzią i niskimi temperatu-
rami, szybkim przekazywaniu 
informacji między służbami, 
organizacji pomocy dla uczest-
ników ruchu drogowego.

Wspólne planowanie ma 
umożliwić ograniczenie utrud-
nień oraz sprawną reakcję na 
sytuacje kryzysowe, które poja-
wiają się zimą najczęściej.

Komisja przeanalizowała 
również powiatowy program 
zapobiegania przestępczo-
ści oraz ochrony bezpieczeń-
stwa obywateli i porządku 
publicznego. Dokument ten 
określa kierunki działań pro-
fi laktycznych i operacyjnych 
oraz pozwala na ich bieżącą 
aktualizację. Omówiono także 
efektywność dotychczasowych 
działań i możliwe obszary wy-
magające wzmocnienia.

Budżet na 2026 rok 
– opinia Komisji

Istotnym punktem posiedze-
nia było zaopiniowanie projektu 
budżetu Powiatu Mieleckiego 
na rok 2026 w części dotyczą-
cej bezpieczeństwa i porządku 
publicznego. To właśnie decyzje 
związane z fi nansowaniem mają 
wpływ na: wyposażenie służb, 
szkolenia, możliwości operacyj-
ne jednostek, realizację progra-
mów profi laktycznych.

Regularne spotkania Komisji 
mają na celu uspójnienie działań 
różnych instytucji, tak aby jak 
najlepiej odpowiadać na potrze-
by mieszkańców. Wspólne pla-
nowanie i wymiana informacji 
są kluczowym elementem budo-
wania bezpieczeństwa na pozio-
mie lokalnym. Marta Warias

Służby omówiły zagrożeniaMiniony weekend na podkar-
packich drogach zakończył 
się wyjątkowo niebezpiecz-
nie. Policjanci ruchu dro-
gowego z Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Rzeszowie 
prowadzili działania kontro-
lne, które miały poprawić 
bezpieczeństwo w obszarach 
zabudowanych. Efekt? Aż 11 
kierujących straciło prawa 
jazdy za drastyczne prze-
kroczenia prędkości. Wśród 
zatrzymanych znalazł się 
również 28-letni mieszkaniec 
powiatu mieleckiego.

Według ustaleń policji, męż-
czyzna kierujący volkswagenem 
jechał przez obszar zabudowany 
z prędkością 150 km/h, czyli aż 
o 100 km/h więcej, niż pozwala-
ją przepisy. Funkcjonariusze nie 
mieli wątpliwości — kierowcy 
natychmiast zatrzymano upraw-
nienia, a za nieodpowiedzialną 
jazdę został ukarany mandatem 
w wysokości 2,5 tysiąca złotych 
oraz 15 punktami karnymi.

Na rzeszowskich ulicach 
policjanci zatrzymali m.in. kie-
rowcę skody, który pędził 122 
km/h na Krakowskiej, gdzie 
obowiązuje ograniczenie do 

50 km/h. Stracił prawo jazdy 
i otrzymał wysoki mandat. Po-
dobny los spotkał 31-letniego 
motocyklistę z powiatu rze-
szowskiego, który na ul. War-
szawskiej przekroczył pręd-
kość o 67 km/h.

Policja podkreśla, że dzia-
łania ukierunkowane na walkę 
z nadmierną prędkością będą 
kontynuowane, a surowe kary 
mają skłonić kierowców do zdję-
cia nogi z gazu. Funkcjonariusze 
przypominają, że szybka jazda 
to nie tylko wykroczenie — to 
realne zagrożenie życia.

 Marta Warias

» MIELECKI KIEROWCA ZATRZYMANY

REKLAMA

Policja ustaliła i zatrzy-
mała mężczyznę podej-
rzanego o uszkodzenie 
mienia należącego do 
Urzędu Miasta i Gminy 
w Przecławiu. Do zdarze-
nia doszło w sierpniu tego 
roku w miejscowości Do-
brynin.

Zgłoszenie dotyczyło 
rozbitej szyby w wiacie 
przystankowej. Z ustaleń 
wynika, że szyba została 
uszkodzona umyślnie — 
w wyniku uderzenia ręką.

W toku postępowania 
zebrano materiał, który 
pozwolił na identyfi kację 
sprawcy. Okazał się nim 

25-letni mieszkaniec Białe-
go Boru. Mężczyzna został 
przesłuchany w minionym 
tygodniu i przyznał się do 
popełnienia zarzucanego 
mu czynu.

Straty spowodowane 
zniszczeniem zostały osza-
cowane na ponad 2 tys. 
złotych.

Podejrzany usłyszał 
zarzut z art. 288 Kodeksu 
karnego dotyczący uszko-
dzenia mienia. Przepis ten 
przewiduje karę pozbawie-
nia wolności od 3 miesięcy 
do 5 lat.

Sprawa trafi  teraz do 
dalszego rozpoznania.

 Marta Warias
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Poświęcenie nowego samochodu.

INFORMACJE

Do Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Podborzu trafi ł no-
woczesny, średni samochód 
ratowniczo-gaśniczy. To ważny 
dzień dla jednostki, która dzię-
ki nowemu pojazdowi znaczą-
co zwiększy swoje możliwości 
podczas akcji ratowniczych 
i zabezpieczania terenu gminy.

Zakup wozu był możliwy 
dzięki dofi nansowaniu z Mini-
sterstwa Spraw Wewnętrznych 
i Administracji oraz Komendy 
Głównej Państwowej Straży Po-
żarnej. Wartość pojazdu wynio-
sła 1 200 000 zł, z czego 250 000 
zł stanowiło dofi nansowanie. 
Resztę środków zabezpieczono 
dzięki zaangażowaniu samo-

rządu oraz wsparciu lokalnych 
instytucji.

Nowy samochód to ogromny 
krok naprzód dla OSP Podbo-
rze. Pojazd został wyposażony 
tak, by sprostać najważniejszym 
wyzwaniom, z jakimi mierzą się 
druhowie: akcjom gaśniczym, 
działaniom przy wypadkach 
drogowych, usuwaniu skutków 
wichur, podtopień czy innych 
zdarzeń miejscowych. Lepszy 

sprzęt oznacza szybszą reak-
cję i większe bezpieczeństwo 
mieszkańców.

Mimo zimowej aury i ni-
skich temperatur przekazanie 
pojazdu odbyło się w wyjąt-
kowej atmosferze. Druhowie, 
mieszkańcy i zaproszeni goście 
dopisali, a samo wydarzenie 
przygotowano na najwyższym 
poziomie. Widać było dumę 

i radość wszystkich obecnych — 
nowy wóz to nie tylko sprzęt, ale 
i symbol rozwoju jednostki.

Wraz z pozyskaniem nowego 
pojazdu w Podborzu, dotychcza-
sowy wóz — samochód marki 
Star — trafi ł do OSP Zdziarzec. 
Pojazd wcześniej służył także 
w OSP Dulcza Mała, a teraz bę-
dzie wspierał kolejnych druhów 
ochotników. To realne wzmoc-
nienie dwóch jednostek i kolej-

ny krok w kierunku poprawy 
bezpieczeństwa mieszkańców 
gminy.

Nowy samochód w OSP Pod-
borze to inwestycja, która będzie 
procentować przez wiele lat. To 
również dowód na to, jak ważne 
jest wspieranie jednostek OSP, 
które każdego dnia gotowe są 
nieść pomoc tam, gdzie jest naj-
bardziej potrzebna. Marta Warias

Strażacy, samorządowcy i goście podczas przekazania nowego auta.

Uroczyste przekazanie pojazdu — mimo zimna frekwencja dopisała.

Nowoczesny wóz znacząco zwiększy możliwości druhów podczas akcji ratowniczych w całej gminie.

Miejski Ośrodek Pomocy Spo-
łecznej apeluje: reagujmy na 
widok przemarzniętych bez-
domnych na naszych ulicach.

Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej w Mielcu apeluje do 
mieszkańców miasta o szcze-
gólną czujność wobec osób 
bezdomnych, starszych oraz 
niepełnosprawnych, w związku 
z nadchodzącymi trudnymi wa-
runkami pogodowymi. W okre-
sie zimowym, kiedy niskie tem-
peratury stanowią zagrożenie dla 
życia, pomoc w formie zgłoszeń 
dotyczących osób wymagają-
cych wsparcia może okazać się 
kluczowa. Mieszkańcy Miel-
ca proszeni są o informowanie 
Ośrodka Pomocy Społecznej 
o miejscach przebywania osób 
bezdomnych lub innych potrze-
bujących pomocy.

Zgłoszenia można kierować 
do Działu Świadczeń i Usług 
MOPS przy ul. Łukasiewicza 1c, 
w godzinach pracy Ośrodka: od 
poniedziałku do piątku. Można 
kontaktować się telefonicznie 
pod numerami 17 787 5600 oraz 
17 787 5682. Dodatkowo, w sy-
tuacjach nagłych, Podkarpacki 
Urząd Wojewódzki uruchomił 
bezpłatną, całodobową linię tele-
foniczną 987, dostępną dla osób 
bezdomnych oraz tych, którzy 
chcą zgłosić potrzebę pomocy.

Zgłoszenia można także 
kierować do innych służb dzia-
łających w Mielcu, takich jak 
Komenda Powiatowa Policji 
(ul. Wyspiańskiego 8, tel. 112, 
478227310) oraz Straż Miejska 
(ul. Żeromskiego 26, tel. 986, 
17 787 4422). Ważnym punktem 
pomocy dla osób bezdomnych 
jest Schronisko dla Bezdomnych 

Kobiet i Mężczyzn, Noclegow-
nia i Ogrzewalnia, prowadzona 
przez Towarzystwo Pomocy św. 
Brata Alberta (ul. Sandomierska 

19, tel. 17 586 22 52). Wszystkie 
te instytucje są gotowe do udzie-
lania pomocy w okresie zimo-
wym. Marta Warias

Można pomóc jednym telefonemW piątek 21 listopada w po-
rannych godzinach w Vendo 
Park Mielec doszło do incy-
dentu, który wzbudził duże 
poruszenie wśród klientów 
i pracowników centrum.

Około godziny 7.15 młody 
kierowca BMW nagle utracił 
kontrolę nad pojazdem,  samo-
chód przejechał przez chodnik 
i zatrzymał się dopiero we-
wnątrz jednego z lokali han-
dlowych.

Na miejsce niemal natych-
miast dotarli funkcjonariusze 
policji. Mundurowi zabezpie-
czyli obszar wokół sklepu oraz 
sprawdzili, czy ktokolwiek mógł 
ucierpieć podczas zdarzenia. 
Nikomu nie stała się krzywda, 
chociaż zniszczenia w budynku 
okazały się znaczne.

Sprawcą okazał się 19-let-
ni mieszkaniec powiatu. Policja 
ukarała go mandatem karnym za 
stworzenie zagrożenia dla bezpie-
czeństwa ruchu drogowego.  jb

» KIEROWCA WJECHAŁ... DO SKLEPU

Zdjęcie z miejsca zdarzenia.

REKLAMA

OSP Podborze z nowym wozem! 
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21 listopada 2025 roku, Sa-

morządowe Centrum Kultury 
w Mielcu miało zaszczyt gościć 
Martę Cienkowską, Minister 
Kultury. Towarzyszyła jej po-
seł Elżbieta Burkiewicz także 
z partii Polska 2050, która, jak 
zaznaczyła minister, wielokrot-
nie i wręcz „natrętnie” naciska-
ła na pozyskanie dofi nansowa-
nia na remont SCK. Minister 
Cienkowska wyraziła uznanie 
dla determinacji Burkiewicz, 
podkreślając, że to głównie dzię-
ki jej staraniom udało się dopro-
wadzić do pozyskania niezbęd-
nych funduszy.

W spotkaniu brali udział 
wiceprezydent Mielca Tomasz 

Leyko oraz dyrektor SCK Da-

mian Małek, którzy oprowadzi-
li gości po budynku. Minister 
Cienkowska zauważyła, że stan 
techniczny obiektu, zwłaszcza 
w kontekście potrzeb rozwoju 
kulturalnego miasta, wyraźnie 
wymaga remontu. 

Podczas swojej wizyty mini-
ster zachwycała się bogatą gar-
derobą SCK, w szczególności 
strojami ludowymi wykonanymi 
z naturalnych materiałów. Część 
z nich minister miała okazję przy-

mierzyć, pokazując w ten sposób 
swoją swobodę i poczucie humo-
ru. Jednak to nie koniec. Minister 
Cienkowska spotkała się także 
z grupami, które w tym czasie od-
bywały próby. Obejrzała fragment 
występu zespołu Rzeszowiacy 
oraz próbę przed nadchodzącym 
świątecznym musicalem, co po-
zwoliło jej dostrzec skalę działal-
ności artystycznej SCK i podkre-
ślić rolę, jaką Centrum odgrywa 
w życiu kulturalnym Mielca.

 Podczas konferencji prasowej, 
która odbyła się po „zwiedzaniu” 
SCK, minister wyraziła zadowo-
lenie z rozwoju kultury w małych 
miastach. Dodała, że celem jej 
działalności jest właśnie równo-
mierny rozwój naszego kraju. Mi-
nister zauważyła, że Podkarpacie, 
obok województw Lubuskiego 
i Opolskiego, to regiony w Polsce, 
które najmniej korzystają z fundu-
szy na rozwój kultury, co negatyw-
nie wpływa na funkcjonowanie 
ośrodków artystycznych, samych 
twórców, a co za tym idzie także 
społeczeństwa: 

- Przepraszam, będę bardzo 
brutalna, ale Podkarpacie, jeśli 
chodzi o rozwój kultury, rozwija 
się trochę gorzej (…). Ja to wi-
dzę na danych (…). Podkarpa-

cie, Opolskie, Lubuskie to są te 
województwa, które nie sięgają 
po środki. Widzimy to np. przy 
Krajowym Planie Odbudowy, 
gdzie wniosków z tych trzech 
województw pojawiło się naj-
mniej. I one były takiej jakości, 
że dostały najmniej dofi nanso-
wań - mówiła minister. 

Dodała, że będzie gościem 
Podkarpackiego Kongresu Kul-

tury, aby rozwiązać ten problem.  
Na zakończenie spotkania 

minister poinformowała, że re-
mont Samorządowego Centrum 
Kultury potrwa około dwóch lat. 
Remont obejmie przystosowanie 
budynku dla potrzeb osób niepeł-
nosprawnych, zostanie wykona-
na większa ilość toealet, dojdzie 
do gruntowanego remontu pod-

ziemia, które zostanie następnie 
włączone do użytkowania, po-
jawi się kawiarenka. Zmieni się 
także kolor elewacji oraz wygląd 
tylnej ściany budynku. W tym 
czasie próby oraz występy będą 
odbywać się w innych lokaliza-
cjach w Mielcu. Wspólna troska 
o zachowanie kulturalnego dzie-

dzictwa Mielca, jak podkreśliła 
minister Marta Cienkowska, jest 
kluczem do przyszłości tego wy-
jątkowego miejsca. GJ

Minister kultury z wizytą w Mielcu

Spotkanie minister z zespołem „Rzeszowiacy” podczas próby.

Garderoba SCK zrobiła duże wrażenie na minister — szczególnie stroje ludowe.

Posłanka Elżbieta Burkiewicz, wiceprezydent Tomasz Leyko oraz dyrektor SCK Damian Małek oprowadzali minister 
po budynku.

Kiermasz „Proszę przynieść – 
wymienić – zabrać!” już 28 li-
stopada w Mielcu. Weź niepo-
trzebne już ubrania i wymień 
je na inne.

28 listopada 2025 r. w Spół-
dzielczym Domu Kultury przy 

ul. Kusocińskiego 13a odbędzie 
się wyjątkowy kiermasz w du-
chu zero waste. W godzinach 
od 12.00 do 17.00 mieszkańcy 
Mielca będą mogli wymienić się 
ubraniami i drobnymi przedmio-

tami, nadając im drugie życie 
oraz pomagając jednocześnie 
potrzebującym. Wydarzenie or-
ganizują pracownicy Miejskiego 

Ośrodka Pomocy Społecznej we 
współpracy ze SDK oraz Stowa-
rzyszeniem Zwierzoluby Mielec.

Celem akcji jest promowa-
nie ekologicznego stylu życia, 
ograniczenie niepotrzebnych za-

kupów, integracja mieszkańców 
oraz wsparcie osób i zwierząt 
potrzebujących pomocy. Aby 
wziąć udział w kiermaszu, wy-
starczy przynieść czyste i nie-
zniszczone ubrania lub drobia-

zgi, których już się nie używa. 
W zamian można zabrać coś 
dla siebie – całkowicie za dar-
mo – lub wymienić przyniesione 
rzeczy na inne. Organizatorzy 
podkreślają, że niewykorzysta-

ne, własne przedmioty należy po 
wydarzeniu zabrać ze sobą.

Podczas kiermaszu prowa-

dzona będzie również zbiórka 
darów rzeczowych dla kotów 
i psów będących pod opieką 
Stowarzyszenia Zwierzoluby 
Mielec. Potrzebne są m.in. koce, 
podkłady, karma, ręczniki, obro-
że i smycze. To doskonała oka-
zja, aby nie tylko oczyścić swoją 
szafę, ale także wesprzeć lokalną 
społeczność i zadbać o środowi-
sko. Organizatorzy serdecznie 
zachęcają do udziału i przypo-
minają: nie wyrzucaj – podaruj 
drugie życie rzeczom!

 GJ

Przynieś – wymień – zabierz!

eprasa.pl ee9e54a957
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Podkarpacki Zarząd Dróg 
Wojewódzkich w Rzeszowie 
rozstrzygnął postępowanie 
dotyczące inwestycji „Roz-
budowa skrzyżowania DW 
985 z DP 1713R wraz z budo-
wą i przebudową niezbędnej 
infrastruktury technicznej 
w mieście Mielec i miejsco-
wości Szydłowiec”. To jedno 
z kluczowych zadań drogo-
wych dla północnego Podkar-
pacia, szczególnie dla miesz-
kańców Mielca, Trześni oraz 
przedsiębiorców działających 
w Specjalnej Strefi e Ekono-
micznej Euro-Park Mielec.

Zwycięzcą przetargu została 
fi rma Strabag, która zrealizuje 
inwestycję za 4 297 277,84 zł. 
Prace potrwają 13 miesięcy od 
podpisania umowy, a rozpocz-
ną się po przekazaniu placu 
budowy i przygotowaniu Pro-

jektu Tymczasowej Organizacji 
Ruchu.

Marszałek województwa, 
Władysław Ortyl, podkreśla, że 
projekt ma kluczowe znaczenie 
dla rozwoju komunikacyjnego 
regionu i płynności ruchu na 
trasach obsługujących mielec-
ką strefę:

 - Trudności podczas re-
alizacji zostaną zrekompen-
sowane nowym układem 
drogowym, który zapewni 
przepustowość. Najpierw ro-
boty zaczną się przy budowie 
ronda w Szydłowcu za 4 mln 
złotych, a w 2026 przystą-
pimy do realizacji w terenie 
budowy drogi wojewódzkiej 
obsługującej Specjalną Stre-
fę Ekonomiczną Euro-Park 
Mielec i lotnisko za niemal 
68 mln złotych. Te inwestycje 
są komplementarne. Bardzo 
ważne jest wspieranie Specjal-

nych Stref Ekonomicznych, 
ponieważ to one są motorem 
napędowym gospodarki regio-
nalnej.

Marszałek zwrócił także 
uwagę na praktyczne efekty 
przebudowy:

- Budowa rond przynosi po-
dwójne korzyści – po pierwsze 
ruch tranzytowy jest płynny, 
a po drugie lokalni mieszkańcy 
mogą bez przeszkód włączyć 
się do ruchu ze znaczącą popra-
wą bezpieczeństwa ruchu.

Utrudnienia w trzech miej-
scach

Dyrektor PZDW, Piotr Mią-
so, wskazuje, że roboty będą 
prowadzone przy zachowaniu 
ruchu drogowego:

- Zadanie będzie realizowa-
ne w systemie połówkowym 
przy ruchu wahadłowym stero-

wanym sygnalizacją świetlną, 
tak żeby utrzymać ciągłość ru-
chu. To nie jedyne utrudnienia, 
których użytkownicy będą się 
spodziewać. Po uzyskaniu de-
cyzji ZRID, rozpocznie się bu-
dowa nowej drogi obsługującej 
Specjalną Strefę Ekonomiczną 
i lotnisko w Mielcu. W sumie 
ruch będzie utrudniony w 3 
miejscach: na drodze woje-
wódzkiej nr 985 w Szydłowcu 
i w Trześni oraz na ulicy Lotni-
skowej w Mielcu.

Nowe rondo powstanie na 
skrzyżowaniu DW 985 z drogą 
powiatową 1713R, na terenie 
mieleckiej SSE. To jedno z naj-
ruchliwszych miejsc w ukła-
dzie komunikacyjnym regionu 
– w 2020 r. notowano tu po-

nad 10 tys. pojazdów na dobę, 
a ruch stale rośnie.

Głos w sprawie zabrała tak-
że radna i mieszkanka Trześni, 
Celina Szymańska, która od lat 
zabiegała o poprawę bezpie-
czeństwa w tym rejonie:

- Cieszę się, że wraz z roz-
strzygnięciem przetargu rusza-
ją prace przy budowie ronda 
na skrzyżowaniu DW nr 985 
z drogą powiatową w kierun-
ku Trześni. Ta inwestycja zna-
cząco poprawi płynność ruchu 
i bezpieczeństwo przejazdu. 
Jako Radna Gminy Mielec 
minionej i obecnej kadencji, 
serdecznie dziękuję Panu Wła-
dysławowi Ortylowi, Marszał-
kowi Województwa Podkar-
packiego, za pochylenie się 
nad prośbą mieszkańców Trze-
śni i okolic. Dziękuję również 
Podkarpackiemu Zarządowi 
Dróg Wojewódzkich za podję-
cie realizacji przedsięwzięcia, 

które podniesie jakość życia, 
zmniejszy korki oraz liczbę 
wypadków i kolizji dla wszyst-
kich podróżujących.

Jak będzie wyglądać nowe 
rondo?

Projekt przewiduje:
rondo o średnicy zewnętrz-

nej 46 m, wyspę środkową 
o średnicy 32 m, pas dla pojaz-
dów nienormatywnych o sze-
rokości 4 m, wydłużone wyspy 
trójkątne na wylotach, wloty 
DW 985 w formie kontrału-
ków z wyspą dzielącą, drogę 
dla rowerów o szerokości 3 m 
wzdłuż drogi powiatowej.

To rozwiązanie ma popra-
wić bezpieczeństwo, odciążyć 
ruch tranzytowy i ułatwić do-
jazd do SSE Euro-Park Mielec 
oraz okolicznych miejscowo-
ści.

 Marta Warias

Startuje budowa ronda!

W Sejmie Rzeczypospolitej 
Polskiej otwarto wyjątko-
wą ekspozycję zatytułowaną 
„Strefa, która ruszyła Polskę”. 
Uroczystego otwarcia dokonał 
Minister Finansów Andrzej 
Domański wraz z przedstawi-
cielami kierownictwa Specjal-
nej Strefy Ekonomicznej Euro 
Park Mielec.

Podczas inauguracji obec-
na była delegacja młodzieży 
z Mielca reprezentująca Zespół 
Szkół Technicznych, Liceum 

Ogólnokształcące nr 1, Liceum 
Ogólnokształcące nr 2, Mło-
dzieżową Radę Mielca, Zespół 
Szkół imienia profesora Grosz-
kowskiego, Zespół Szkół Eko-
nomicznych oraz Zespół Szkół 
Budowlanych. Uczniowie mieli 
okazję nie tylko zwiedzić ekspo-
zycję, ale również porozmawiać 
o historii oraz wpływie strefy na 
rozwój regionu.

Wystawa prezentuje naj-
ważniejsze etapy działalności 
mieleckiej strefy ekonomicznej, 
pokazując jej znaczenie dla go-

spodarki kraju i lokalnego rynku 
pracy. Organizatorzy podkreśla-
ją, że to właśnie Mielec stał się 
pionierem polskich stref prze-
mysłowych, a dzisiejsza prezen-
tacja w Sejmie ma przypominać 
o roli, jaką odegrał w transfor-
macji gospodarczej.

Dla mieleckiej młodzieży 
była to także lekcja praktycz-
nej wiedzy o funkcjonowaniu 
państwa i gospodarce, a dla 
mieszkańców regionu powód do 
dumy.

 JB

O strefi e w Sejmie

Podczas inauguracji obecna była delegacja młodzieży z Mielca.

W Mielcu rozpoczęły się przy-
gotowania do przyszłorocznego 
fi nału Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy, a lokalny sztab 
zachęca mieszkańców do dołą-
czenia do grona wolontariuszy.

Rejestracja już wystartowała 
i odbywa się całkowicie online 
poprzez platformę iWolonta-
riusz.

Aby zgłosić swój udział, 
wystarczy wejść na stronę iwo-
lontariusz (https://iwolontariusz.
wosp.org.pl/) i zalogować się na 
swoje konto. Osoby, które ko-
rzystają z systemu po raz pierw-
szy, powinny utworzyć nowy 
profi l, a następnie uzupełnić 
wymagane informacje. System 

umożliwia wybór sposobu pro-
wadzenia zbiórki. Kandydaci 
mogą wybrać tradycyjną tektu-
rową puszkę, e-skarbonkę lub 
obie formy jednocześnie.

Podczas rejestracji należy 
wskazać odpowiedni sztab. Dla 
mieszkańców naszego regionu 
jest to Sztab numer 7779 dzia-
łający przy ZHP Chorągwi Pod-
karpackiej Hufcu Mielec.

Po wysłaniu zgłoszenia po-
zostaje poczekać na jego ak-
ceptację. Może to potrwać kilka 
dni. Gdy dokumenty zostaną 
zatwierdzone, reprezentant mie-
leckiego sztabu skontaktuje się 
telefonicznie z każdym wolon-
tariuszem. Podczas rozmowy 
zostanie ustalone miejsce pro-

wadzenia zbiórki oraz przydział 
do konkretnego zespołu.

Rodzice młodszych wolon-
tariuszy powinni pamiętać, że to 
oni dokonują rejestracji swoich 
dzieci. Po zalogowaniu się na 
swoje konto dodają podopiecz-
nego i uzupełniają jego dane. 
Dzięki temu również osoby 
niepełnoletnie będą mogły bez-
piecznie i legalnie kwestować 
podczas fi nału WOŚP 2026.

34. fi nał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy zagra 25 
stycznia 2026 roku pod hasłem: 
„Zdrowe brzuszki naszych 
dzieci”. W tym roku wspiera 
diagnostykę i leczenie chorób 
przewodu pokarmowego u naj-
młodszych pacjentów. jb

Ruszyła rejestracja 
wolontariuszy na WOŚP

W środowy poranek, 19 listo-
pada, mieszkańcy Mielca mogli 
zaobserwować niezwykłą sce-
nę na niebie. Około godziny 7 
nad miastem przeprowadzano 
manewr tankowania w powie-
trzu myśliwca F-35 należącego 
do sił powietrznych Holandii. 
Obsługę operacji zapewniał 
Airbus A330 MRTT „T-056”, 
wykorzystywany przez wielo-
narodową fl otę NATO stacjo-
nującą w Eindhoven.

Przelot i tankowanie maszyn 
odbywały się w związku ze 
wzmożoną aktywnością woj-
skową NATO po atakach Rosji 
na Ukrainę. Aby zapewnić peł-
ną swobodę operacyjną siłom 

sojuszu, Polska Agencja Żeglu-
gi Powietrznej poinformowała 
o czasowym wstrzymaniu ruchu 
lotniczego na lotniskach w Rze-
szowie i Lublinie. Ograniczenia 

obowiązywały w godzinach po-
rannych i miały umożliwić bez-
pieczne przeprowadzenie dzia-
łań wojskowych.

 Marta Warias

Operacja wojskowa nad Mielcem

Tankowanie w przestworzach.
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INFORMACJA
Wójt Gminy Borowa informuje, że został zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Gminy 
Borowa oraz wywieszony na tablicy ogłoszeń na okres 21 dni, wykaz dotyczący przeznaczenia do 
użyczenia na czas nieokreślony części lokalu użytkowego nr 4, stanowiącego odrębną nieruchomość, 
składającego się z pomieszczeń użytkowych o łącznej powierzchni 143,00 m2 znajdującego się na II 
piętrze budynku nr 307 usytuowanego na działce nr 512 w miejscowości Borowa, pod adresem 39-305 
Borowa 307 na rzecz Gminnego Ośrodka Kultury w Borowej, 39-305 Borowa 307.
Szczegółowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Borowa pokój nr. 21 lub pod numerem 
telefonu 17 5810320 w godzinach pracy Urzędu Gminy.

OGŁOSZENIE
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Gdzie znajdował się zamek 
Mieleckich w Mielcu? W któ-
rym roku powstała Mielecka 
Fabryka Lotnicza? Od czego 
pochodzi nazwa „Mielec”? Na 
takie i inne pytania odpowie-
dzieli uczestniczy Pierwszego 
Multimedialnego Konkursu 
Wiedzy o Mielcu.

W Mielcu odbył się I Multi-
medialny Test Wiedzy o Mielcu, 
który zorganizowano z okazji 
obchodów 555-lecia lokacji 
miasta. Uczniowie klas 6–8 
zmierzyli się z 30 pytaniami 

dotyczącymi historii, kultury, 
sportu i ciekawostek o Mielcu. 
W wydarzeniu wzięło udział 220 
uczestników, którzy odpowia-
dali na pytania za pomocą swo-
ich smartfonów. Pytania, choć 
trudne, były doskonałą okazją 
do zgłębienia wiedzy o mieście, 
a sama forma quizu okazała się 
angażująca i interaktywna.

Po emocjonującej rywalizacji 
do fi nału zakwalifi kowało się 
pięciu najlepszych uczestników, 
a zwycięzcą został Antoni Wa-
lat ze Szkoły Podstawowej nr 2 
w Mielcu, który odebrał nagrodę 

główną – hulajnogę elektrycz-
ną. Pozostali fi naliści otrzymali 
tablety, jako nagrody pociesze-
nia. Uczniowie wykazali się 
doskonałą znajomością historii 
i współczesności Mielca, co 
świadczy o ich zaangażowaniu 
i pasji do odkrywania lokalnych 
tradycji.

Usadowienie uczestników - 
przynajmniej w pierwszej części 
konkursu - sprzyjało pracy zbio-
rowej. Pomagały w tym także 
wyłączone światła. Zawodnicy 
bardzo szybko zaczęli też wspól-
nie przeżywać grę i świętować poprawne odpowiedzi na po-

szczególne pytania. Atmosfera 
na sali była wesoła i bardzo swo-
bodna. 

Obchody 555-lecia loka-
cji Mielca to nie tylko święto 

historyczne, ale także eduka-
cyjne, sportowe i kulturalne. 
Multimedialny test wiedzy to 
przykład, jak ciekawie i an-
gażująco można łączyć naukę 
z zabawą, a także jak ważne 

jest włączanie młodych ludzi 
w poznawanie historii swojego 
miasta. Gratulujemy wszyst-
kim uczestnikom i zwycięzcy!

 GJ

Wiedzą wszystko o Mielcu

W teście wzięło udział 220 uczniów mieleckich szkół. 

Pomysłodawcą i autorem pytań był zastępca prezydenta Mielca Tomasz Leyko. 

Nie ma to jak chwytliwa na-
zwa! W listopadzie, który jest 
uznawany za miesiąc profi lak-
tyki chorób męskich, mielecki 
szpital zaprasza panów na ba-
dania.

Już w sobotę, 29 listopada, 
wszyscy panowie mogą się czuć 
zaproszeni na akcję profi laktycz-
ną „URO PIT STOP – NIE BÓJ 
SIĘ ZAJRZEĆ POD MASKĘ”, 
która odbędzie się w Poradni 
Urologicznej Szpitala Specjali-
stycznego w Mielcu. W godzi-
nach 10:15–15:00 mężczyźni 

będą mogli skorzystać z bezpłat-
nych konsultacji urologicznych 
oraz wykonać badanie PSA, któ-
re jest jednym z podstawowych 
badań profi laktycznych w kie-
runku raka prostaty. Podczas wy-
darzenia obecni będą specjaliści, 
w tym lek. Sławomir Gumularz 
oraz lek. Witold Myszka, którzy 
chętnie odpowiedzą na pytania 
i udzielą fachowych porad.

Celem tej inicjatywy jest 
przełamanie tabu wokół badań 
urologicznych i zachęcenie męż-
czyzn do regularnych kontroli 
zdrowotnych. Uczestnicy będą 

mieli również okazję skonsul-
tować się z dietetykiem, sko-
rzystania z pomocy pielęgniar-
skiej. Otrzymają także przydatne 
materiały edukacyjne, w tym 
broszury i ulotki. Dodatkowo, 
na wszystkich uczestników cze-
kać będą atrakcyjne gadżety 
przypominające o konieczności 
dbania o zdrowie przez cały rok. 
W trakcie wydarzenia odbędą 
się również wykłady i prezenta-
cje, które mają na celu edukację 
i zwiększenie świadomości na 
temat męskiej profi laktyki.

 GJ

Zajrzyj pod maskę

26 listopada 2025 roku w Mielcu 
odbędzie się wydarzenie z oka-
zji Światowego Dnia Cukrzycy, 
które ma na celu zwiększenie 
świadomości na temat cukrzy-
cy oraz edukację zdrowotną. 
Od godziny 16.00 w Centrum 
Integracji Organizacji Poza-
rządowych przy ul. Marii Skło-
dowskiej-Curie 4 będzie można 
wziąć udział w badaniach oraz 
wysłuchać prelekcji. 

26 listopada 2025 roku 
w Mielcu odbędzie się wyda-
rzenie z okazji Światowego 
Dnia Cukrzycy, które ma na celu 
zwiększenie świadomości na 
temat cukrzycy oraz edukację 

zdrowotną. Od godziny 16.00 
w Centrum Integracji Organiza-
cji Pozarządowych przy ul. Ma-
rii Skłodowskiej-Curie 4 będzie 
można wziąć udział w badaniach 
oraz wysłuchać prelekcji. 

W programie wydarzenia 
znajdą się m.in. wykłady na te-
mat „Samoopieki” oraz cukrzy-
cowej choroby nerek – przy-
czyn, objawów, leczenia. Chętni 
uczestnicy wykonają również 
badania poziomu HbA1c (he-
moglobina glikowana) oraz po-
ziomu cukru we krwi i ciśnienia 
tętniczego. Odpowiedzialna za 
to będzie fi rma ADAMED.

Dodatkowo, na miejscu będą 
dostępne mobilne stanowiska 

fi rmy Abbott, które umożliwią 
darmowe założenie sensorów Fre-
eStyle Libre2, a także stanowiska 
informacyjne i edukacyjne Naro-
dowego Funduszu Zdrowia, gdzie 
doradcy NFZ udzielą informacji 
o dostępnych programach pro-
fi laktycznych oraz wsparciu dla 
osób z cukrzycą.

Wstęp na wydarzenie jest 
wolny, a organizatorzy ser-
decznie zapraszają wszystkich 
mieszkańców Mielca do udziału 
w tym ważnym wydarzeniu. To 
doskonała okazja, aby zadbać 
o zdrowie i dowiedzieć się wię-
cej o cukrzycy oraz sposobach 
jej zapobiegania.

 GJ

A może to cukrzyca? 

Starostwo Powiatowe w Miel-
cu ogłosiło przetarg na zakup 
drona, który wzmocni zasoby 
ochrony ludności i obrony cy-
wilnej.  Przetarg obejmuje do-
stawę sprzętu, oprogramowa-
nia oraz szkolenie personelu.

Starostwo Powiatowe 
w Mielcu ogłosiło przetarg na 
zakup nowoczesnego drona, któ-
ry zasili zasoby ochrony ludno-
ści i obrony cywilnej. Zamówie-
nie obejmuje nie tylko dostawę 
bezzałogowego statku powietrz-

nego, ale też pełne wyposażenie 
dodatkowe i oprogramowanie 
do obróbki danych. Firma, która 
wygra przetarg przeszkoli także 
pracowników w zakresie obsługi 
urządzenia i oprogramowania.  

Bezzałogowy statek po-
wietrzny zostanie zakupiony 
z funduszy uzyskanych w ra-
mach ustawy o ochronie lud-
ności i obronie cywilnej. Jego 
pierwotnym przeznaczeniem 
będzie wzmocnienie powiato-
wego systemu bezpieczeństwa. 
Dodatkowo dron będzie mógł 

służyć w innych sytuacjach. Jak 
donosi Wydział Ochrony Środo-
wiska posłuży m.in. do kontroli 
drzewostanu, analizy przestrzen-
nej terenu, ale także m.in. do 
kontroli przedsiębiorców. Jedno-
cześnie - w razie konieczności - 
będzie można przy jego pomocy 
przeszukiwać teren np. w przy-
padku zaginięcia człowieka lub 
poszukiwania dzikiego zwierzę-
cia, które znalazło się w pobliżu 
ludzkich siedzib. 

 GJ

Powiat kupi drona

REKLAMA
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Zakłady PZL Mielec, jedna 
z kluczowych fi rm lotniczych 
w Polsce, podpisały przeło-
mową umowę, która umacnia 
pozycję miasta na mapie glo-
balnego przemysłu obronnego 
i ratowniczego. 

18 listopada 2025 r. mielecka 

spółka zawarła kontrakt z Česká 
Letecká Servisní (CLS) oraz Mi-
nisterstwem Spraw Wewnętrz-
nych Republiki Czech na dosta-
wę dwóch śmigłowców Sikorsky 
S-70 FIREHAWK®, tworząc 
pierwszą międzynarodową fl otę 
tych maszyn w Europie. 

FIREHAWK to specjalistycz-
na wersja słynnego śmigłowca 
Black Hawk, produkowanego 
właśnie w Mielcu. Helikopte-
ry są przebudowywane do roli 
maszyn gaśniczych przez ame-
rykańskie United Rotorcraft – to 
one nadają im zdolności, które 
w USA ratują życie i ograniczają 
skutki największych pożarów. 

Wejście FIREHAWKÓW do 
Europy nie mogło nastąpić w bar-
dziej kluczowym momencie. Se-
zon pożarowy 2025 był najgorszy 
w historii – spłonęło ponad 1 mi-
lion hektarów lasów. Europejskie 
służby alarmują, że potrzebne są 

nowe rozwiązania, skuteczniejsze 
i szybciej reagujące na żywioł.

Kupione przez Czechy śmi-
głowce – fi nansowane m.in. 
z unijnego programu RescEU 
– będą wspierać akcje gaśnicze 
i ratownicze w całej Europie. 
Umowa przewiduje także moż-
liwość zakupu trzeciej maszyny.

Wprowadzenie śmigłowców 
FIREHAWK do Europy stanowi 
ogromny krok naprzód w zakresie 
reagowania na pożary i sytuacje 
kryzysowe na tym kontynencie 
– powiedział dr Dennis Goege, 
wiceprezes i dyrektor generalny 
Lockheed Martin na Europę.  - 
Łącząc sprawdzone możliwości 
FIREHAWK z doświadczeniem 

europejskich służb ratowniczych, 
możemy skuteczniej i efektywniej 
zarządzać rosnącym zagrożeniem 
pożarami.

W obliczu rosnącego zagro-
żenia pożarami lasów w całej 
Europie jesteśmy dumni, że PZL 
Mielec może dostarczać tak za-
awansowane śmigłowce, które 
przez dziesięciolecia będą zapew-
niać bezpieczeństwo mieszkań-
com, zasobom i infrastrukturze 
– powiedział Janusz Zakręcki, 
prezes, dyrektor naczelny PZL 
Mielec.  - Ten produkowany 
w Polsce śmigłowiec jest wyraź-
nym przykładem tego, jak nasza 
technologia wspiera krytyczne 
działania związane z gaszeniem 

pożarów lasów i reagowaniem na 
sytuacje kryzysowe. Z niecierpli-
wością czekamy na dalsze rozsze-
rzanie zasięgu fl oty na nowe kraje 
na całym świecie. 

PZL Mielec to dziś potężna 
siła gospodarcza – fi rma zatrud-
nia 1700 pracowników, a kolejne 
5000 miejsc pracy w całej Unii 
Europejskiej utrzymuje dzięki 
sieci 1200 dostawców, w więk-
szości z regionu.

Co wyróżnia FIREHAWKA?
To jedna z najskuteczniejszych 

maszyn gaśniczych na świecie.
Wyposażenie obejmuje m.in.:

zbiornik na 3785 litrów wo-
dy,system zasysania wody z rzeki 
lub zbiornika bez lądowania,potęż-

ny, podwójny silnik turbinowy,moż-
liwość lotów nocnych,odporność 
na ekstremalne warunki, w których 
inne śmigłowce muszą zostać uzie-
mione.W USA te maszyny służą 
m.in.:straży pożarnej hrabstwa Los 
Angeles,CAL FIRE,służbom stanu 
Kolorado,jednostkom ratowniczym 
w hrabstwach Ventura, Santa Barba-
ra i Orange.

Władze Lockheed Martin 
podkreślają, że dostarczenie do 
Czech pierwszych FIREHAW-
KÓW to ogromny krok w bu-
dowaniu europejskiego systemu 
reagowania kryzysowego.

 MW

PZL Mielec z przełomową umową! 

To był wieczór, który na długo 
zostanie w pamięci mieleckie-
go środowiska artystyczne-
go. 23 listopada w Miejskiej 
Bibliotece Publicznej SCK 
odbyła się doroczna wystawa 
twórców skupionych w Klubie 
Środowisk Twórczych TMZM. 
Wydarzenie przyciągnęło wy-
jątkowo liczną publiczność — 
galeria MBP wypełniła się do 
ostatniego miejsca.

Zanim jednak uczestnicy 
mogli obejrzeć wystawę, w sali 
audiowizualnej biblioteki odby-
ła się uroczysta gala wręczenia 
odznak „Zasłużony dla Kultury 

Polskiej”. To prestiżowe wy-
różnienie, przyznawane przez 
Ministra Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego, trafi ło w tym roku 
do Józefy Stańczak, Jolanty 
Strycharz, Emilii Żoli oraz Ha-
liny Wąsik.

Odznaki wręczył w imieniu 
Ministra Kultury Wiesław Buż, 
Wicewojewoda Podkarpacki, 
podkreślając ogromne zaangażo-
wanie nagrodzonych w rozwój 
kultury i działalność twórczą na 
przestrzeni lat.

Słowa uznania i gratulacje dla 
wyróżnionych, jak również dla 
całej lokalnej społeczności arty-
stycznej, przekazał także Wła-

dysław Ortyl, Marszałek Woje-
wództwa Podkarpackiego, który 
był jednym z gości specjalnych 
wieczoru. Z kolei Tomasz Ley-
ko, zastępca Prezydenta Mielca, 
oprócz gratulacji zaprosił zebra-
nych na grudniowe wydarzenia 
kulturalne organizowane przez 
Samorządowe Centrum Kultury.

Gala miała uroczysty, ale 
jednocześnie ciepły i serdecz-
ny charakter. Prowadziła ją 
prezes Klubu Środowisk Twór-
czych Jadwiga Klaus, przy 
udziale prezesa Towarzystwa 
Miłośników Ziemi Mieleckiej, 
Zbigniewa Działowskiego. Do-
piero po zakończonej ceremo-

nii uczestnicy zostali zaprosze-
ni na wernisaż wystawy, gdzie 
mogli podziwiać najnowsze 
prace twórców skupionych wo-
kół TMZM.

Wydarzenie — jak co roku 
— przygotowała Miejska Bi-
blioteka Publiczna SCK, która 
ponownie stworzyła przestrzeń 
do spotkania artystów, pasjo-
natów sztuki i mieszkańców. 
To kolejny dowód na to, jak 
silne i aktywne jest mieleckie 
środowisko twórcze oraz jak 
ważną rolę pełni biblioteka 
jako miejsce kultury, dialogu 
i integracji.

 Marta Warias

Zasłużeni dla polskiej kultury

Artystyczne święto w Mielcu. W MBP rozdano odznaki i otwarto wyjątkową wystawę.

Zarząd Województwa Podkar-
packiego po raz drugi przyznał 
nagrody im. Franciszka Kotuli 
oraz wyróżnienia w trzech ka-
tegoriach: badacz/regionalista, 
animator kultury i twórca kul-
tury. To prestiżowe wyróżnie-
nie honoruje osoby i instytu-
cje, które w sposób szczególny 
przyczyniają się do ochrony, 
rozwoju i popularyzacji kultu-
ry ludowej Podkarpacia – za-
równo w kraju, jak i poza jego 
granicami.

Patron nagrody, Franciszek 
Kotula, był wybitnym history-
kiem kultury ludowej, regiona-
listą, etnografem, muzeologiem 
i kolekcjonerem. Jego dorobek 
naukowy i działalność doku-
mentacyjna pozostają funda-
mentem współczesnych badań 
nad kulturą regionu. Przyzna-
wane jego imieniem nagrody to 
forma uhonorowania osób, które 
kontynuują tę misję.

Wśród tegorocznych wyróż-
nionych znalazła się Alicja Sko-
pińska-Parys, choreograf dzie-
cięcego zespołu artystycznego 
„Ziemia Mielecka” działające-
go w Samorządowym Centrum 
Kultury w Mielcu. W uzasadnie-

niu podkreślono jej wyjątkowe 
zaangażowanie i konsekwentną 
pracę na rzecz edukacji młodych 
tancerzy:

„Zachęca dzieci do ludowych 
tańców rzeszowskich, laso-
wiackich, lubelskich, łowickich 
i żywieckich. Prezentuje swój 
dorobek artystyczny i zdobywa 
z tancerzami nagrody na festi-
walach folklorystycznych w kra-
ju i za granicą.”

Uroczystość wręczenia na-
gród odbyła się 20 listopada 
w hotelu Metropolitan w Rze-
szowie. Tegoroczna gala miała 
dodatkowy, wyjątkowy cha-
rakter – zbiegła się z obchoda-
mi 90-lecia istnienia Muzeum 
Okręgowego w Rzeszowie oraz 
35-lecia jego oddziału, Muzeum 
Etnografi cznego.

Nagrody im. Franciszka Ko-
tuli stają się coraz ważniejszym 
wyróżnieniem dla osób, które 
z pasją i oddaniem pielęgnują 
tradycje Podkarpacia. Tegorocz-
na edycja pokazała, że w regio-
nie nie brakuje twórców i ani-
matorów kultury, którzy tworzą 
żywe dziedzictwo i z sukcesami 
przekazują je kolejnym pokole-
niom.

 MW

Mielecka choreografka 
z wyróżnieniem 

Alicja Skopińska-Parys w gronie wyróżnionych Nagrodą Kotuli.
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Rada Miejska w Radomyślu 
Wielkim przyjęła jednogło-
śnie uchwałę wyrażającą wolę 
ustanowienia Najświętszej 
Maryi Panny, Królowej Nieba 
i Ziemi – patronką gminy. Za 
projektem głosowało 14 rad-
nych, nikt nie był przeciw ani 
nie wstrzymał się od głosu.

Decyzja ta – jak podkreślali 
przedstawiciele samorządu – ma 
charakter symboliczny, ale silnie 
zakorzeniony w historii i trady-
cji lokalnej społeczności.

„Inicjatywa ma charakter 

oddolny i społeczny”

Projekt uchwały przedstawiła 
przewodnicząca Rady Miejskiej, 
Ewelina Maroń, zaznaczając, że 
pomysł wyszedł od mieszkań-
ców i rad parafi alnych.

Jak mówiła: „Z uzasadnienia 
projektu ustawy inicjatywa usta-
nowienia Najświętszej Maryi 
Panny Królowej Nieba i Ziemi, 
patronką gminy Radomyśl Wiel-
ki ma charakter oddolny i spo-
łeczny. Z propozycją podjęcia 
działań w tym zakresie zwrócili 
się do władz samorządowych, 
mieszkańcy gminy oraz rady pa-
rafi alne funkcjonujące na terenie 
gminy, reprezentując głos miesz-
kańców i lokalnej wspólnoty.”

Przewodnicząca podkreśliła 
również szerokie poparcie dla 
inicjatywy:

„Wniosek ten jest wyrazem 
szerokiego poparcia społeczne-
go oraz głębokiego przekonania, 

że patronat Maryi stanowi natu-
ralny i historycznie uzasadnio-
ny wybór dla całej gminy i jej 
mieszkańców. Ustanowienie 
Najświętszej Maryi Panny, Kró-
lowej Nieba i Ziemi, patronką 
gminy Radomyśl Wielki będzie 
podkreśleniem przywiązania 
mieszkańców do wartości chrze-
ścijańskich, które od pokoleń 
stanowią fundament życia spo-
łecznego, rodzinnego i kultural-
nego naszej wspólnoty.”

Historyczne uzasadnienie

W obszernym uzasadnieniu 
przytoczono także historię kultu 
maryjnego w Radomyślu Wiel-
kim, który szczególnie rozwinął 
się wokół kościółka Przemienie-
nia Pańskiego.

Jak przypomniała przewod-
nicząca:

„Kult Matki Bożej rozwijał 
się w wraz z budową kościółka 
pod wezwaniem Przemienienia 
Pańskiego w latach 1870-1873, 
który stał się sercem życia reli-
gijnego mieszkańców.”

Kościółek, zbudowany m.in. 
jako wotum po epidemii cholery, 
wielokrotnie niszczony i odbu-
dowywany, od lat jest ważnym 
symbolem lokalnej tradycji reli-
gijnej.

„Obecny kościółek został 
zbudowany w stylu neogotyc-
kim w latach 1870-1873 stara-
niem fundacji bogatego ziemia-
nina Piotra Kosturkiewicza oraz 
obywateli miasta jako wotum 
dziękczynne za ustanie groźnej 

epidemii cholery, która dziesiąt-
kowała okoliczną ludność.”

Wola mieszkańców i otwarte 
spotkanie

Wskazano także na znaczenie 
konsultacji społecznych:

„Podjęcie niniejszej uchwa-
ły jest uzasadnione z uwagi na 
szczególny charakter inicjatywy 
społecznej mieszkańców gmi-
ny, czego wyrazem było otwar-
te spotkanie w dniu 6 listopada 
bieżącego roku, podczas które-
go przedstawiciele wszystkich 
miejscowości Radni, sołtysi, 
członkowie rad parafi alnych 
wyrazili wolę podjęcia przez 
władze samorządowe działań 
zmierzających do ustanowienia 
Najświętszej Maryi Panny Kró-
lowej Nieba i Ziemi patronką 
naszej gminy.”

„Dlaczego właśnie Matka 
Boża?” 

W trakcie obrad pojawiły się 
także pytania o wybór patronki.

„Niektórzy pytają: dlacze-
go właśnie Matka Boża ma być 
właśnie patronką gminy Ra-
domyśl Wielki. Kościółek na 
ulicy Rolnej został zbudowany 
staraniem, trudem mieszkańców 
nie tylko Radomyśla, ale oko-
licznych miejscowości podczas 
zarazy cholery. Widzimy, że od 
lat Matka Boża dla społeczno-
ści lokalnej miała wielkie zna-
czenie, że wierni mieszkańcy 
w chwilach zagrożenia, zarazy 

uciekali się właśnie do Maryi. 
Warto kultywować taką wiarę 
naszych przodków.  Prawie po-
łowa parafi i w gminie, to parafi e 
pod wezwaniem Matki Bożej.”

„Trzeba być 
bardzo odważnym”

W dalszej dyskusji pojawi-
ły się również głosy dotyczące 
współczesnego kontekstu ide-
owego:

„Bardzo łatwo, jeżeli się idzie 
z duchem, z tendencją, przynale-
żeć do pewnego nurtu, który jest 
pewną falą, nazywaną potocznie 
lewactwa, laicyzacji. Bardzo 
trudno jest podjąć taką decyzję 
w obecnej sytuacji, obecnej rze-
czywistości. Trzeba być bardzo 

odważnym. I pytanie jest tylko 
takie, czy jesteśmy odważnymi? 
Dlaczego Maryja? Dlatego, że to 
jest najpotężniejszy patron, jaki 
jest możliwy. Wpisuje się w na-
szą tradycję, w naszą tożsamość 
i będzie wyrazem łączności 
z nią, ale patron to również pew-
ne zobowiązania. Jestem przeko-
nany, że patron nas nie zostawi.”

Czy uchwała narusza 
bezstronność

 światopoglądową?

Przewodnicząca Ewelina 
Maroń odniosła się również do 
kwestii prawnych:

„Uchwała ma charakter sym-
boliczny i wyraża wolę wspólno-
ty samorządowej, aby w sposób 

zgodny z obowiązującym prawem 
uhonorować tradycję i wyrazić 
szacunek dla dziedzictwa kultu-
rowego i historycznego naszego 
regionu. W naszej ocenie podjęcie 
tej uchwały nie narusza zasady 
bezstronności światopoglądowej 
władz publicznych. Ma ona cha-
rakter deklaratywny. Ona nie sta-
nowi, nie jest aktem prawa miej-
scowego, ani nie ogranicza żadnej 
wolności wyznania.

Ostatecznie radni jednogło-
śnie przyjęli uchwałę, a wynik 
głosowania był jednoznacz-
ny: 14 głosów za, 0 przeciw, 0 
wstrzymujących się.

Teraz decyzję w tej sprawie 
podjąć musi Kuria diecezji tar-
nowskiej. 

 Marta Warias

„Maryja nas nie zostawi”

„Kościółek” pod wezwaniem Przemienienia Pańskiego w Radomyślu Wielkim. To równocześnie z jego budową rozwi-
jał się kult Maryi. 

W gminie Borowa odbyła się 
wyjątkowa uroczystość, pod-
czas której świętowano złote 
i diamentowe gody małżeńskie. 
Wójt Stanisław Mieszkowski 
wręczył medale „Za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie”, 
nadawane przez Prezyden-
ta RP parom, które przeżyły 
w jednym związku co najmniej 
50 lat. To jedne z najbardziej 
symbolicznych odznaczeń, 
podkreślające trwałość, wier-
ność i wspólne życie pełne do-
świadczeń.

W Gminie Borowa odbyła 
się dziś wyjątkowa uroczystość, 
podczas której świętowano złote 
i diamentowe gody małżeńskie. 
Wójt Stanisław Mieszkowski 
wręczył medale „Za Długoletnie 
Pożycie Małżeńskie”, nadawa-
ne przez Prezydenta RP parom, 
które przeżyły w jednym związ-
ku co najmniej 50 lat. To jedne 
z najbardziej symbolicznych od-
znaczeń, podkreślające trwałość, 

wierność i wspólne życie pełne 
doświadczeń.

W tym roku uhonorowano 
cztery pary obecne na uroczysto-
ści. Medale otrzymali Państwo Jó-
zef i Czesława Rojowscy, którzy 
świętują imponujące 61-lecie mał-
żeństwa. W gronie wyróżnionych 
znaleźli się również Bazyli i Ge-
nowefa Zającowie – obchodzący 
52 lata wspólnego życia, Józef 
i Halina Baszturowie, świętujący 
51-lecie małżeństwa, a także An-
toni i Urszula Jędrzejowscy, któ-
rzy w tym roku również obchodzą 
51. rocznicę ślubu.

Choć nie wszystkie wyróż-
nione pary mogły uczestniczyć 
w dzisiejszym wydarzeniu, 
pamiątkowe medale również 
trafi ły w ich ręce. Odznaczenia 
otrzymali Państwo Władysław 
i Maria Ruccy, świętujący 51 lat 
małżeństwa, Zygmunt i Stefania 
Krupowie – obchodzący 52-le-
cie związku, a także Stanisław 
i Teresa Miłosiowie, którzy mają 
za sobą już 55 wspólnych lat.

Uroczystość była okazją do 
wspomnień, wzruszeń i uho-
norowania par, które od dekad 

tworzą trwałe małżeństwa i sta-
nowią przykład dla kolejnych 
pokoleń mieszkańców gminy. 

Złote i diamentowe gody zawsze 
przyciągają uwagę społeczności, 
a spotkania takie jak to przypo-

minają, jak wyjątkowa i warto-
ściowa potrafi  być wspólna dro-
ga przez życie. Marta Warias

Złote i diamentowe gody w gminie Borowa

Święto długoletnich małżeństw. Wójt wręczył medale parom z gminy Borowa.
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Przyłęk po raz kolejny udo-
wodnił, że jest jednym z naj-
ważniejszych punktów na 
biegowej mapie regionu. 22 
listopada 2025 roku odbyła się 
tam dwunasta edycja Biegu 
LoveLas - wydarzenia, które 
z roku na rok zyskuje coraz 
większą popularność, przycią-
gając miłośników sportu i na-
tury z całej Polski.

Trasy poprowadzone malow-

niczymi ścieżkami Nadleśnictwa 
Mielec i Nadleśnictwa Tuszyma 
tradycyjnie ułożyły się w cha-
rakterystyczny kształt serca, ide-
alnie oddający atmosferę rywa-
lizacji, przyjaźni i pozytywnej 
energii, która od lat towarzyszy 
imprezie. Za organizację odpo-
wiadało Stowarzyszenie Zabie-
gani Mielec, przygotowując aż 
cztery zróżnicowane dystanse, 
aby każdy uczestnik mógł zna-
leźć wyzwanie dla siebie.

Rywalizacja rozpoczęła się 
jeszcze w piątek, 21 listopada. 
O godzinie 8:00 na trasę wyru-
szyli biegacze mierzący się z dy-
stansem poza ofi cjalną klasyfi ka-
cją, a o 23:00 z linii startu ruszyli 
ultrasi, którzy mieli do pokona-

nia dwie pięćdziesięciokilome-
trowe pętle w ramach 100-kilo-
metrowej „Sety z LoveLasem”. 
W sobotnie przedpołudnie dołą-
czyli kolejni uczestnicy: o 7:00 
wystartowali zawodnicy na 50 
km, o 9:00 na 25 km, a godzinę 

później - o 10:00 na najkrótszy 
dystans 10 km.

Mimo zimowej aury biega-
cze nie mieli powodów do na-
rzekania. Delikatny mróz i lekko 
ośnieżone leśne ścieżki stwo-
rzyły wyjątkowy, niemal bajko-

wy klimat. Wielu uczestników 
podkreślało, że warunki - choć 
wymagające - dodawały wyda-
rzeniu uroku i sprawiły, że tego-
roczna edycja na długo zapadnie 
w pamięć.

Na mecie każdy zawodnik 
otrzymał pamiątkowy medal, 
a najlepsi zostali wyróżnieni na-
grodami w swoich kategoriach. 
Organizatorzy przygotowali tak-
że specjalną klasyfi kację soLLo, 

przeznaczoną dla uczestników 
biegów na 25 i 50 km, którzy 
zdecydowali się pokonać trasę 
całkowicie samodzielnie, bez 
wsparcia z zewnątrz.

Organizatorzy zapowiadają, 
że już pracują nad kolejną edy-
cją, a jeśli magia lasu i sercowa 
trasa ponownie przyciągną takie 
tłumy, Przyłęk znów stanie się 
centrum biegowych emocji re-
gionu.  jb

Kochają las i bieganie

Ekipa LoveLasowa

Piękna pogoda i piękne uśmiechy

W sołectwie Babicha w gminie 
Tuszów Narodowy zakończyły 
się ponowne wybory do Rady 
Gminy. Głosowanie, które 
odbyło się w niedzielę, 23 li-
stopada 2025 roku, było kon-
sekwencją decyzji sądów oraz 
zarządzenia wojewody, naka-
zujących powtórzenie wybo-
rów w okręgu nr 7.

Ostatecznie mieszkańcy wy-
brali nowego radnego. Adam 
Krzysztof Krempa zdobył 104 
głosy (71,72%), pokonując Jó-
zefa Buławę, który uzyskał 41 
głosów (28,28%).

Dlaczego wybory trzeba było 
powtórzyć?

Sprawa swoimi korzeniami 
sięga kwietniowych wyborów 
samorządowych z 2024 roku. 
Wtedy o mandat radnego rywali-
zowali ci sami kandydaci:

Józef Buława (KW Prawo 
i Sprawiedliwość),

Adam Krempa (KWW Na-
sza Babicha).

Pierwotnie Buława zwycię-
żył… w losowaniu. Obaj uzy-
skali po 87 głosów, natomiast 
jeden głos oddany na Krempę 
został uznany za nieważny, po-
nieważ zamiast znaku „X” wy-
borca postawił „ptaszek”. Remis 
rozstrzygnęło więc losowanie, 
które dało mandat Buławie.

Po wyborach sołtyska Babi-
chy złożyła protest, wskazując, 
że do głosowania dopuszczono 
osoby niemieszkające w miej-
scowości.

Sąd Okręgowy w Tarnobrze-
gu początkowo nie rozpatrzył 
sprawy, ale Sąd Apelacyjny 
nakazał ponowne jej zbadanie. 
W uzasadnieniu podkreślono, 
że:

„skarżąca opiera protest na 
twierdzeniu, że w głosowa-
niu brały udział osoby, które 
w sposób niezgodny z prawem 
zostały ujęte w rejestrze wy-
borców. Ze stanowiskiem tym 
co do zasady należy się zgo-
dzić.”

30 maja 2025 r. Sąd Okręgo-
wy uznał wybór Józefa Buławy 
za nieważny i nakazał ponowne 
wybory. Odwołanie Gminnej 
Komisji Wyborczej zostało 20 
sierpnia odrzucone przez Sąd 

Apelacyjny w Rzeszowie — de-
cyzja stała się prawomocna.

Wraz z ogłoszeniem zarzą-
dzenia wojewody podkarpac-
kiego Teresy Kubas-Hul mandat 
Buławy wygaszono, a nowy ter-
min głosowania wyznaczono na 
23 listopada 2025 r.

Rewanż po roku — tym razem 
bez dogrywki

W wyborach ponownie wy-
startowali ci sami kandydaci. 
Tym razem jednak wynik nie po-
zostawił żadnych wątpliwości. 
Krempa zdobył ponad dwukrot-
nie więcej głosów niż jego kon-
kurent i jednoznacznie wygrał 
głosowanie.

Po ogłoszeniu wyników 
Gminna Komisja Wyborcza 
oficjalnie przekaże infor-
mację komisarzowi wy-
borczemu. Po stwierdzeniu 
ważności wyborów Adam 
Krempa obejmie mandat 
radnego Rady Gminy Tu-
szów Narodowy w kadencji 
2024–2029.

Ponowne wybory w Ba-
bichach były jednymi z nie-
licznych w regionie, ale po-
kazały, że protesty wyborcze 
— jeśli są zasadne — mogą 
wpływać na ostateczny skład 
samorządu. Tym razem 
mieszkańcy zdecydowali pewnie 
i jednoznacznie. Marta Warias

Ponowne wybory w Babichach rozstrzygnięte. Adam Krempa zdobył mandat radnego.

Według statystyk Tuszów 
Narodowy wyróżnia się pod 
względem rozwoju ekonomicz-
nego, społecznego i zarządzania 
administracją.

Gmina Tuszów Narodowy 
zdobyła 7. miejsce w wojewódz-
twie podkarpackim oraz tytuł 
Lidera Powiatu Mieleckiego 
w prestiżowym Rankingu Gmin 
Podkarpacia 2025. Gala, podczas 
której wręczono wyróżnienia, 
odbyła się 20 listopada w Urzę-
dzie Wojewódzkim w Rzeszowie. 
Wyróżnienia wręczyła wojewoda 
podkarpacka Teresa Kubas-Hul, 
a gmina Tuszów Narodowy zo-
stała doceniona za dynamiczny 
rozwój społeczno-gospodarczy.

Ranking Gmin Podkarpacia 
ma na celu wyłonienie i pro-
mowanie gmin, które wyróż-
niają się w zakresie rozwoju 
ekonomicznego, społecznego, 
ochrony środowiska oraz za-
rządzania administracyjnego. 
Kryteria oceny obejmowały 
także rozwój infrastruktury 
oraz praktyki zarządzania. 
Wyniki rankingu zostały opra-
cowane na podstawie danych 
statystycznych za 2024 rok, 
przeanalizowanych przez 
Główny Urząd Statystyczny, 
we współpracy z Urzędem Sta-
tystycznym oraz Ośrodkiem 
Fundacji Rozwoju Demokracji 
Lokalnej w Krakowie.
 GJ

 Tuszów liderem
powiatu!

Wójt gminy, Andrzej Głaz, reprezentował Tuszów na uroczystej gali. 

Ponowne wybory rozstrzygnięte

eprasa.pl ee9e54a957
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W gminie Radomyśl Wielki 
odbyło się wydarzenie, które 
na długo pozostanie w pamię-
ci uczestników i publiczności. 
Konkurs talentów „Mamy Ta-
lent”, wzorowany na znanym 
telewizyjnym formacie „Mam 
Talent”, zgromadził na jed-
nej scenie młodych artystów 
ze szkół z całej gminy. Były 
emocje, wzruszenia, owacje 
na stojąco i prawdziwy pokaz 
dziecięcej kreatywności.

Organizatorem wydarzenia 

był ks. Kamil Szęszoł z para-
fi i w Zdziarcu, który nie tylko 
przygotował całą oprawę, ale 
również zadbał o atmosferę, jaka 
zwykle towarzyszy programom 
telewizyjnym. Nie zabrakło pro-
fesjonalnie zaaranżowanej sce-
ny, oświetlenia, prowadzących 
oraz oczywiście — jury, które 
oceniało występy młodych ar-
tystów.

Największą atrakcją był 
oczywiście „złoty przycisk”, 
który – tak jak w oryginalnym 

show – pozwalał jurorom na-
tychmiast nagrodzić najpięk-
niejszy i najbardziej poruszający 
występ. 

Śpiew, taniec, akrobatyka 
i muzyka 

Na scenie zaprezentowały się 
dzieci i nastolatkowie, którzy 
włożyli ogrom pracy w swoje 
występy. Widzowie mogli po-
dziwiać szeroką gamę talentów: 
występy wokalne, grę na instru-
mentach, pełne energii układy 
taneczne, popisy z zakresu akro-
batyki i gimnastyki.

Publiczność reagowała ży-
wiołowo, wspierała każdego 
artystę i nagradzała wszystkich 
gromkimi brawami. W trakcie 
konkursu przeprowadzano także 
krótkie wywiady z występują-
cymi, by młodzi artyści mogli 
opowiedzieć o swoich pasjach, 
przygotowaniach oraz emocjach 
związanych z wejściem na scenę.

„Mamy Talent” to nie tylko 
pokaz umiejętności. Inicjatywa 

pokazała, jak niezwykłe pokła-
dy talentu drzemią w dzieciach 
i młodzieży z gminy Radomyśl 
Wielki. Wspaniała organizacja, 
pomysłowość i zaangażowanie 
sprawiły, że wiele rodzin mogło 
przeżyć wyjątkowy, pełen rado-
ści dzień.

Ks. Kamil Szęszoł zasłużył 
na ogromne uznanie nie tylko 
za pomysł, ale także za stworze-
nie przestrzeni, w której młodzi 
ludzie mogą spełniać swoje ma-
rzenia, przełamywać tremę i roz-
wijać pasje. Dzięki temu wyda-
rzeniu wielu uczestników po raz 
pierwszy mogło poczuć się jak 
prawdziwe gwiazdy sceny.

Uśmiechy dzieci, duma ro-
dziców i pełna sala widzów po-
kazują jedno — takie wydarze-
nia są potrzebne i mają wielką 
moc. 

Wszystkim uczestnikom na-
leżą się gratulacje za odwagę 
i wysiłek, a organizatorom — za 
stworzenie wydarzenia na naj-
wyższym poziomie. 

 Marta Warias

Takiego show jeszcze nie było! 

Była też akrobatyka i popisy gimnastyczne młodych artystów.

Ks. Kamil Szęszoł – organizator wydarzenia i główny pomysłodawca całego show. Uczestnicy czuli się jak prawdziwe gwiazdy — o to właśnie chodziło.

We wtorek 18 listopada od-
były się obchody 33. rocznicy 
funkcjonowania Dziennego 
Domu Pobytu udowodniły, 
jak wyjątkową przestrzenią 
stał się ten ośrodek dla lo-
kalnej społeczności. Panuje 
tam klimat, który przyciąga 
ludzi otwartością, spokojem 
i serdecznością. To właśnie 
te wartości sprawiają, że dla 
wielu podopiecznych DDP 
jest drugim domem.

Za codzienną atmosferą życz-
liwości stoi zespół pracowników, 
którzy wykonują swoją misję 
bez rozgłosu, lecz z ogromnym 
zaangażowaniem. Ich wsparcie, 
rozmowa i uważność na potrze-
by seniorów tworzą fundament 

tego miejsca. Dzięki ich pracy 
DDP pozostaje przestrzenią, 
w której każdy może poczuć się 
zauważony i bezpieczny.

Podczas jubileuszu nie za-
brakło wzruszeń, podzięko-
wań i wspólnych wspomnień. 
Uczestnicy wydarzenia pod-

kreślali, że patrzą w przyszłość 
z optymizmem, zwłaszcza że 
przed placówką stoją ważne in-
westycje. Już wkrótce rozpocz-
nie się przebudowa budynku, 
możliwa dzięki środkom z pro-
gramu Fundusze Europejskie dla 
Podkarpacia 2021-2027.

Modernizacja ma nie tyl-
ko unowocześnić obiekt, lecz 
przede wszystkim poprawić jego 
dostępność. To krok w stronę 
zapewnienia równych szans 
wszystkim mieszkańcom oraz 
podniesienia komfortu korzysta-
nia z oferty domu. jb

33 lata DDP!

Obchody 33-lecia DDP

27 listopada w Domu Kul-
tury w Przecławiu odbędzie 
się debata dla seniorów, ma-
jąca na celu zwiększenie ich 
świadomości na temat bez-
pieczeństwa oraz przekazanie 
praktycznych umiejętności 
z zakresu pierwszej pomocy 
i samoobrony.

27 listopada 2025 roku 
o godz. 16.00 w Domu Kultu-
ry w Przecławiu odbędzie się 
debata ewaluacyjna pn. „Poroz-
mawiajmy o bezpieczeństwie – 
możesz mieć na nie wpływ. Bez-
pieczeństwo w naszych rękach”. 

Spotkanie organizowane przez 
policjantów KPP Mielec skiero-
wane jest do osób starszych i ma 
na celu zwiększenie ich świado-
mości na temat szeroko rozumia-
nego bezpieczeństwa.

W trakcie spotkania, które 
będzie miało charakter debaty, 
seniorzy będą mogli aktywnie 
uczestniczyć i poruszać kwestie 
dla nich szczególnie istotne. Do-
datkowo przewidziano elementy 
pierwszej pomocy i samoobro-
ny, które pomogą uczestnikom 
w lepszym przygotowaniu się na 
różne sytuacje. 

 GJ

 Seniorzy poznają 
tajniki samoobrony

eprasa.pl ee9e54a957
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18 listopada 2025 roku przejdzie 

do historii Powiatu Mieleckiego 

jako dzień, w którym lokalna 
edukacja zawodowa wkroczy-

ła na zupełnie nowy poziom.  
W Mielcu oficjalnie otwarto 
Branżowe Centrum Umiejęt-
ności w dziedzinie Przemysłu 
Lotniczego – pierwszą tego typu 
placówkę w Polsce, wyznacza-

jącą nowy standard kształcenia 
na poziomie krajowym i euro-

pejskim. To moment, który nie 
tylko podnosi prestiż regionu, 
ale realnie wpływa na przy-

szłość młodzieży oraz specja-

listów związanych z sektorem 
lotniczym.

Nowa jakość w kształceniu 
zawodowym

BCU w Mielcu to centrum 

stworzone z myślą o praktycz-

nym, nowoczesnym kształceniu, 
przygotowanym w ścisłej współ-
pracy z branżą. Oferuje ultra-

nowoczesną bazę dydaktyczną, 
profesjonalne stanowiska szkole-

niowe oraz zaplecze techniczne, 
które spełnia rygorystyczne wy-

magania przemysłu lotniczego.
Placówka ma szkolić uczniów, 

nauczycieli i pracowników za-

kładów, dostarczając kwalifikacji 
cenionych przez największe firmy 
lotnicze. To odpowiedź na rosnące 
zapotrzebowanie na specjalistów 
oraz na wyzwania kadrowe, o któ-

rych branża mówi od lat.
Nie ma wstęgi. Są KLUCZE
Jednym z najważniejszych 

punktów uroczystości było sym-

boliczne przekazanie klucza do 
nowego centrum – gest określa-

ny mianem „klucza do rozwoju 
powiatu”. Dokonali tego Starosta 
Powiatu Mieleckiego Kazimierz 
Gacek oraz Wicestarosta Andrzej 
Bryła. Klucz trafił do rąk Zdzisła-

wa Nowakowskiego, Dyrektora 
Centrum Kształcenia Praktycz-

nego i Doskonalenia Nauczycieli, 
który będzie nadzorował funkcjo-

nowanie BCU.
Otwarcie zgromadziło przed-

stawicieli środowiska nauki, biz-

nesu, administracji i instytucji 
branżowych. Konferencję popro-

wadził Radek Brzózka – znany 
dziennikarz i popularyzator nauki.

Debata i eksperckie spojrze-

nie na przyszłość lotnictwa
W części oficjalnej wygłoszono 

liczne wystąpienia zaproszonych 
gości. Punktem centralnym był 
„złoty wykład” pt. „Ludzie, kom-

petencje, współpraca – fundament 
nowoczesnego lotnictwa”, który 
podkreślił rolę kapitału ludzkiego 
w rozwoju globalnego sektora.

Następnie odbył się panel 
ekspercki „Brak ludzi do pracy 
czy brak kompetencji”, w którym 
wzięli udział m.in.:

Piotr Bartosiak – Dyrektor De-

partamentu Kształcenia Zawodo-

wego w MEN,

Marta Rokoszak – Członek 
Zarządu i Dyrektor Personalna 
Polskich Zakładów Lotniczych,

Włodzimierz Adamski – 
przedstawiciel SIMP,

Wiktor Cichoń – Dyrektor SSE 
Euro-Park Mielec.

Eksperci dyskutowali o rynku 
pracy, potrzebach branży i ko-

nieczności budowania zaplecza 
kompetencyjnego, które pozwoli 
Polsce utrzymać pozycję w świa-

towym przemyśle lotniczym.
Nacieszmy oko 
Goście mieli również okazję 

zobaczyć przestrzenie dydaktycz-

ne BCU – wyposażone w najnow-

sze technologie, narzędzia oraz 
stanowiska szkoleniowe, które od-

zwierciedlają realne warunki pra-

cy w firmach lotniczych. To wła-

śnie tu przyszli specjaliści będą 
zdobywać kompetencje kluczowe 
dla rynku.

Mielec staje się centrum 
kompetencji lotniczych!

Dzięki powstaniu Branżowe-

go Centrum Umiejętności powiat 
mielecki umacnia swoją pozy-

cję jako jeden z najważniejszych 
ośrodków kształcenia dla przemy-

słu lotniczego w Polsce. Placówka 
ma przygotowywać wysoko wy-

kwalifikowaną młodzież, ale także 
szkoleniowców i fachowców, któ-

rzy zasilą najbardziej wymagające 
zakłady sektora.

To również ogromna szansa 
dla lokalnych uczniów – będą 
zdobywać wiedzę i umiejętności 
w warunkach zgodnych z między-

narodowymi standardami, korzy-

stając z narzędzi, które dotąd były 
dostępne głównie w wyspecjalizo-

wanych centrach szkoleniowych 
dużych koncernów.

Współpraca i finansowanie
Projekt BCU powstał dzię-

ki dofinansowaniu z Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności oraz zaangażowaniu 
Powiatu Mieleckiego i CKPiDN. 
Współpraca z Politechniką Rze-

szowską, przedsiębiorstwami sek-

tora lotniczego oraz instytucjami 
partnerskimi sprawiła, że centrum 
jest odpowiedzią na realne potrze-

by rynku.
Na otwarciu obecni byli rów-

nież przedstawiciele Ministerstwa 
Edukacji Narodowej, Kuratorium 
Oświaty w Rzeszowie, Stowa-

rzyszenia Polskiego Przemysłu 
Lotniczego oraz wielu partnerów 
technologicznych.

Bezpłatne kursy

Można już zapisywać się na 
bezpłatne kursy z zakresu prze-

mysłu lotniczego w Branżowym 
Centrum Umiejętności w Miel-
cu. 

Branżowe Centrum Umiejęt-
ności (BCU) w Mielcu ogłosiło 
wczoraj otwarcie rekrutacji na 
swoje darmowe kursy, które mają 

na celu wsparcie rozwoju zawo-

dowego w sektorze przemysłu 
lotniczego. Na niektóre z kursów 
można już zapisywać się online, 
a inne będą dostępne w najbliż-

szym czasie. Kursy, dla których 
zapisy są już otwarte, mają podane 
konkretne daty rozpoczęcia zajęć, 
co umożliwia zainteresowanym 
łatwe planowanie swojej eduka-

cji. BCU w Mielcu to doskonała 
okazja dla osób chcących zdobyć 
praktyczne umiejętności w branży 
lotniczej i zwiększyć swoje szanse 
na rynku pracy.

 SZKOLENIA DLA OSÓB 
MŁODYCH (POSIADAJĄCE 
STATUS UCZNIA, STUDEN-

TA) –  PRZEDZIAŁ WIEKO-

WY 14-24 LATA 
 Osoba młoda (uczeń/student) 

– osoba w wieku 14-24 lata, uczą-

ca się w szkole branżowej lub 
technikum w zawodach związa-

nych z przemysłem lotniczym, ta-

kich jak technik awionik, technik 
mechanik lotniczy, technik auto-

matyk, technik mechatronik, tech-

nik robotyk, technik odlewnik czy 
operator obrabiarek skrawających, 
oraz student kształcący się na kie-

runku związanym z przemysłem 
lotniczym.

 - Podstawowe szkolenie na sy-

mulatorze lotu samolotem i szy-

bowcem oraz na symulatorze sko-

ku ze spadochronem (16 h)
- Kurs wytwarzania i testowania 

wiązek kablowych (16 h)  
- Kurs techniki pomiarowej (16 

h) 
- Projektowanie produktu i ko-

munikacji wizualnej (30 h) 
- Podstawy prototypowania ze 

szczególnym uwzględnieniem 
technik modelarskich i druku 3D  
(16h) 

- Programowanie mikrokontro-

lerów i robotów przemysłowych  
(16 h) 

- Obsługa programu SO-

LIDWORKS (16 h) 
- Kurs wytwarzania kompozy-

towych elementów konstrukcji 
samolotu  (16 h) 

- Kurs wytwarzania cienkościen-

nych struktur lotniczych (16 h) 
SZKOLENIA BRANŻO-

WE DLA NAUCZYCIELI 
KSZTAŁCENIA ZAWODO-

WEGO
 Nauczyciel kształcenia za-

wodowego – nauczyciel szko-

ły branżowej lub technikum, 

który obecnie prowadzi zajęcia 
w zawodach związanych z prze-

mysłem lotniczym, takich jak 
technik awionik, technik mecha-

nik lotniczy, technik automatyk, 
technik mechatronik, technik 
robotyk, technik odlewnik czy 
operator obrabiarek skrawają-

cych.
 - Kurs wytwarzania i testowania 

wiązek kablowych (16 h) 
- Kurs techniki pomiarowej (16 

h) 

- Kurs wytwarzania kompozy-

towych elementów konstrukcji 
samolotu (16 h) 

- Systemy CAD/CAM stosowa-

ne w przemyśle lotniczym (24 h) 
- CNC SINUMERIK Operate - 

frezowanie w ShopMill (42 h) 
- CNC SINUMERIK Operate - 

toczenie w ShopTurn (42 h) 
- Podstawowy kurs obsługi 

i programowania robotów (16 h) 
- Proces projektowania i wyko-

nania konstrukcji cienkościennych 
i łączenia konstrukcji lotniczych 
w przemyśle lotniczym (16 h) 

- Techniczne przygotowanie 
produkcji lotniczej oraz obieg do-

kumentacji procesu technologicz-

nego (moduł obowiązkowy dla 
wszystkich nauczycieli) (4 h) 

SZKOLENIA DLA OSÓB 
DOROSŁYCH – PRZEDZIAŁ 
WIEKOWY 25-64 LATA  

Osoba dorosła w wieku 24-64 
lata, która jest aktywna zawodowo 
w branży lotniczej i chce pod-

nieść swoje kwalifikacje, pracuje 
w innym zawodzie, ale planuje 
przekwalifikowanie na przemysł 
lotniczy, lub jest bez pracy i pra-

gnie zdobyć nowe umiejętności 
w tej dziedzinie, może skorzystać 
z oferowanych możliwości roz-

woju zawodowego w przemyśle 
lotniczym.

- Kurs wytwarzania i testowania 
wiązek kablowych (30 h) 

- Kurs techniki pomiarowej (30 
h) 

- Projektowanie produktu i ko-

munikacji wizualnej (30 h) 
- Programowanie mikrokontro-

lerów i robotów przemysłowych 
(30 h) 

- Obsługa programu SO-

LIDWORKS (30 h) 
- Kurs wytwarzania kompozy-

towych elementów konstrukcji 
samolotu (42 h)

- Kurs wytwarzania cienkościen-

nych struktur lotniczych (60 h) 
Kurs ślusarz/blacharz (42 h) 

- Inżynier montażu struktur lot-
niczych (dla inżynierów) - kurs 
zaawansowany (48 h) 

- Inżynier obróbki plastycznej 
(dla inżynierów) - kurs zaawan-

sowany (48 h) Inżynier struktur 
kompozytowych (dla inżynierów) 
kurs zaawansowany (48 h) 

- Projektowanie CAD/CAM 
w przemyśle lotniczym (30 h) 

- Kurs podstawowy dla elek-

tromontera/elektromonterki (40 
h) Wykonywanie elektrycznych 
instalacji pokładowych oraz 
montowanie urządzeń awioniki 
przygotowującego do kwalifika-

cji sektorowej (120 h) 
- Obsługiwanie stanowiska zro-

botyzowanego w przemyśle lotni-
czym przygotowującego do kwa-

lifikacji sektorowej (120 h) 

 Giovanna Jakimowicz

Nadeszła rewolucja w mieleckiej edukacji!

Mielec stawia na kompetencje lotnicze.

Symboliczne przekazanie klucza do nowego BCU

Goście podczas otwarcia Branżowego Centrum Umiejętności.
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W czwartek w Urzędzie Miej-
skim w Radomyślu Wielkim 
odbyło się ofi cjalne podpisa-
nie umowy na budowę długo 
wyczekiwanej nowej siedziby 
podstacji Podkarpackiej Stacji 
Pogotowia Ratunkowego. To 
przełomowy moment zarów-
no dla gminy, jak i dla całego 
regionu, bo inwestycja zna-
cząco poprawi bezpieczeństwo 
mieszkańców i skróci czas do-
tarcia karetek do potrzebują-
cych.

Podczas wydarzenia dyrektor 

pogotowia Grzegorz Gałuszka 
przypomniał, że pomysł stwo-
rzenia podstacji narodził się już 
sześć lat temu, podczas rozmów 
z ówczesnym burmistrzem Ra-
domyśla Wielkiego.

Zrodziła się wtedy idea roz-
woju pogotowia na terenie po-
wiatu mieleckiego i od tego cza-
su systematycznie inwestujemy 

w nowoczesne miejsca stacjo-
nowania zespołów ratownictwa 
medycznego – mówił.

Podkreślił również, że inwe-
stycja rusza już teraz, bo zgło-
szenie rozpoczęcia prac trafi ło do 
właściwych instytucji, a koparki 
i ekipy budowlane pojawią się na 
placu budowy najprawdopodob-
niej w przyszłym tygodniu.

Nowy obiekt ma być goto-
wy do 31 sierpnia 2026 roku, 
a mieszkańcy będą mogli na bie-
żąco obserwować postępy prac. 
Dyrektor Gałuszka zaznaczył, 
że podstacja nie tylko poprawi 
warunki pracy ratowników, ale 
przede wszystkim skróci czas 
dotarcia do ambulansu.

„Szybsze wyjście zespołu 
oznacza szybszy dojazd na miej-
sce zdarzenia, a to kluczowe 
w sytuacjach, z którymi mierzy-
my się na co dzień” – mówił.

Starosta mielecki Kazimierz 
Gacek zwrócił uwagę na zna-

czenie inwestycji dla całego po-
wiatu.

„Pogotowie jest jednostką 
organizacyjną powiatu, a choć 
obsługuje kilka powiatów, to na-
turalne jest, że chcemy jak najle-
piej zadbać o naszych mieszkań-
ców. Stacja w Radomyślu będzie 
też obsługiwać Wadowice, część 
powiatu dębickiego i wszystkie 
miejscowości, gdzie karetka trafi  
szybciej właśnie stąd” – podkre-
ślił.

Swoją radość wyraziła także 
burmistrz Radomyśla Wielkiego 
Agnieszka Machnik, która na-
zwała inwestycję „kluczową dla 
bezpieczeństwa mieszkańców”.

„To przedsięwzięcie bezcen-
ne, bo dotyczy zdrowia i życia 
ludzi. Cieszę się, że ratowni-
cy będą mieli lepsze warunki, 
a mieszkańcy – szybszą pomoc. 
Dziękuję poprzednim władzom, 
radnym gminnym i powiatowym 
za wsparcie” – mówiła.

Wykonawcą inwestycji jest 
fi rma Agrobaza, którą reprezen-
tował Waldemar Misiak. Pod-
kreślił on duże doświadczenie 
fi rmy w realizacji projektów bu-
dowlanych w regionie.

„Zrealizowaliśmy tu wiele 
inwestycji. Ten budynek będzie 
nowoczesny, w pełni wyposażo-
ny i przygotowany do potrzeb 
stacji pogotowia. Nasze prace 
najlepiej ocenią mieszkańcy po 
zakończeniu inwestycji” – po-
wiedział.

Podczas spotkania dyrektor 

Gałuszka wręczył burmistrz 
Machnik symboliczny model 

karetki. Zapowiedział również, 
że w dniu otwarcia nowego 
budynku podstacji pojawi się 
nowa karetka, a przyszłoroczne 
wojewódzkie obchody Święta 
Ratownictwa Medycznego od-
będą się właśnie w Radomyślu 
Wielkim – z pełną oprawą, 
przemarszem i udziałem ratow-
ników oraz pocztów sztandaro-
wych.

Uhonorowano również oso-
by zasłużone dla realizacji pro-
jektu – pamiątkowe grawertony 
odebrali były starosta Stanisław 
Lonczak, obecny starosta Kazi-
mierz Gacek oraz Andrzej Bryła.

To wydarzenie zamyka 

wieloletni etap przygotowań 
i otwiera nowy rozdział w sys-
temie ratownictwa medyczne-
go w regionie. Radomyśl Wiel-
ki zyska nie tylko nowoczesną 
podstację, ale przede wszyst-
kim szybszy dostęp do pomocy 
w sytuacjach, kiedy liczą się 
minuty.

Pod budowę przekazano 
działkę przy skrzyżowaniu ulic 
Wałowej i Kochanowskiego, 
a nowa stacja miała powstać na 
wzór obiektu w Borowej, lecz 
w nieco większej skali.

 Marta Warias

Wkrótce powstanie nowa siedziba pogotowia!

Symboliczny model karetki wręczony burmistrz Radomyśla Wielkiego.

Nowa podstacja ma być gotowa do końca sierpnia 2026 roku.

19 listopada w Urzędzie Miej-
skim w Radomyślu Wielkim 
odbyła się wzruszająca uro-
czystość. Burmistrz Agnieszka 
Machnik wraz z sekretarz Ma-
rii Należną przekazały ofi cjal-
ne gratulacje z okazji setnych 
urodzin Zofi i Kropiniewicz, 
mieszkanki Dulczy Wielkiej.

To niezwykłe spotkanie stało 
się okazją do podkreślenia bogatej 
i trudnej historii Jubilatki. Pani Zo-
fi a przyszła na świat 19 listopada 
1925 roku właśnie w Dulczy Wiel-
kiej. W młodości doświadczyła 
dramatycznych wydarzeń wojen-

nych: w latach 1944–1945 przez 
13 miesięcy przebywała w obozie 
pracy UNTERLÜß w Niemczech. 
Po zakończeniu wojny zamieszka-
ła w Warszawie, gdzie pracowała 
najpierw w Teatrze Polskim, a na-
stępnie w zakładach Wedla. Do 
rodzinnej miejscowości powróciła 
w 1998 roku i mieszka tam do dziś.

W imieniu Jubilatki gratula-
cje, list oraz upominek odebrała 
rodzina – Państwo Bożena i An-
drzej Madejowie, którzy na co 
dzień otaczają Panią Zofi ę troską 
i wsparciem.

Władze gminy przekazały 
Pani Zofi i serdeczne życzenia 

zdrowia, siły oraz wielu kolej-
nych lat spędzonych w otocze-
niu bliskich i życzliwych osób.

„Pani Zofi i jeszcze raz skła-
damy szczere gratulacje i życzy-
my wszystkiego, co najlepsze!” 
– podkreślono podczas uroczy-
stości.

To wyjątkowe wydarzenie 
było nie tylko okazją do uhono-
rowania pięknego jubileuszu, ale 
również momentem refl eksji nad 
niezwykłą drogą życiową miesz-
kanki Dulczy Wielkiej, której 
historia splata się z losami kraju 
i regionu.

   Marta Warias

Niezwykłe życie 
i wyjątkowy jubileusz

Piękny jubileusz w Radomyślu Wielkim. Pani Zofi a ma 100 lat.
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TRZPIS DOROTA 
MAŁGORZATA
(z domu SZCZUCIŃSKA), 

urodzona 7 II 1977 r. w Miel-

cu, córka Eugeniusza i Heleny 

z domu Rembisz. Absolwentka 

Liceum Medycznego w Mielcu 

z maturą w 1996 r. Studiowała na 
Wydziale Prawa i Administracji 

Uniwersytetu Marii Curie Skło-
dowskiej w Lublinie i w 2003 r. 

uzyskała tytuł magistra. Ponadto 
ukończyła studia podyplomowe 
z przygotowania pedagogiczne-
go w 2014 r. i studia podyplomo-
we z zakresu ekonomii społecz-
nej w 2020 r. Od 2005 r. zajmuje 

się zarządzaniem projektami 
unijnymi, m.in.: społecznymi, 
inwestycyjnymi i badawczo-

-rozwojowymi. Uczestniczy 

w kongresach gospodarczych 
i międzynarodowych wizytach 
studyjnych w ramach progra-
mu Erazmus Interreg. Od wielu 

lat działa społecznie na rzecz 
osób starszych i potrzebujących 
wsparcia w codziennym funk-
cjonowaniu oraz podmiotów 
ekonomii społecznej, w tym 
przedsiębiorstw społecznych. 
Współpracuje z Domem Dzien-
nego Pobytu Św. Jana Pawła II 
w Mielcu i innymi domami opie-
ki w powiecie mieleckim. Od 
2017 r. pracuje w Rzeszowskiej 
Agencji Rozwoju Regionalnego 

S.A. Zajmuje się projektami in-
westycyjnymi i infrastruktural-
nymi związanymi z rozwojem 
medycyny w regionie, wdra-

żaniem nowych technologii, 
rozwojem przedsiębiorstw i roz-
wojem regionu. Jest członkiem 
zespołu wdrażającego budowę 
Uniwersyteckiego Szpitala Kli-
nicznego w Świlczy. W wybo-
rach samorządowych w 2024 r. 
została wybrana z listy Prawa 
i Sprawiedliwości na radną Rady 
Miejskiej w Mielcu IX kaden-

cji (2024-2029). Pełni funkcje: 
przewodniczącej Komisji Sportu 

i Rekreacji oraz członka Komisji 
Gospodarki i Finansów.

TYCHANOWICZ 
JAROSŁAW STANISŁAW,

 urodzony 13 XI 1970 r. 

w Mielcu, syn Wojciecha i Anny 

z Rzegockich. Absolwent I Li-

ceum Ogólnokształcącego 
im. St. Konarskiego w Mielcu 
z maturą w 1989 r. Studia na 
Wydziale Inżynierii Środowiska 
(kierunek – budownictwo wod-

ne) Politechniki Krakowskiej 
ukończył w 1994 r. z tytułem 
magistra inżyniera. Pracę zawo-
dową rozpoczął w fi rmie Hydro-
trest SA. w Krakowie jako inży-
nier budowy, a następnie jako 
majster budowy na budowach 

oczyszczalni ścieków w Tarno-
wie i zapory wodnej na rzece 
Wieprz w Nieliszu (7 XI 1994 
r. – 19 VII 1997 r.). Kolejnym 
miejscem pracy była fi rma „Mel-
nox” Sp. z o.o. w Mielcu (20 VI 
– 29 IX 1997 r.). Od 1 XII 1997 r. 

pracował w Urzędzie Miejskim 
w Mielcu – Wydziale Urbani-

styki, Gospodarki Gruntami 
i Geodezji, kolejno na stanowi-

skach podinspektora, inspektora 
i głównego specjalisty. Od 1 III 
2022 r. pełni funkcję kierownika 
Referatu Urbanistyki w Wydzia-
le Urbanistyki, Gospodarki Nie-
ruchomościami i Geodezji. Poza 
pracą zawodową współpracuje 
z miesięcznikiem dla najmłod-
szych „Staś”. 

TYLKO MAŁGORZATA, 
urodzona 28 VII 1968 r. 

w Nowej Dębie, córka Kazi-
mierza i Marii z domu Ragan. 

W latach szkolnych, jako uczen-

nica Szkoły Podstawowej nr 6 
Sportowej w Mielcu, uprawiała 
lekkoatletykę (sprinty, skoki). 
Absolwentka II Liceum Ogól-

nokształcącego im. M. Koper-
nika w Mielcu z maturą w 1988 
r. Studia na Wydziale Lekar-
sko- Dentystycznym Pomor-

skiego Uniwersytetu Medycz-

nego w Szczecinie, a następnie 
Uniwersytetu Medycznego 

w Lublinie, ukończyła w 1993 
r. z tytułem lekarza stomato-
loga. Założyła „Estetic-Dent” 
w Mielcu i jest jego właścicie-
lem. Uzyskała I stopień specja-
lizacji ze stomatologii ogólnej. 

Jest członkiem Podkarpackiej 
Izby Lekarskiej. Pracuje rów-

nież w Aesthetic Dental Care 
w Brukseli oraz gabinecie Pol-

dentia w Antwerpii. Regularnie 
uczestniczy w corocznych kon-

ferencjach i kursach stomatolo-
gicznych.

URBAN ZBIGNIEW, 
urodzony 17 III 1924 r. w Sa-

lumin (Francja), syn Bronisława 
i Lidii z Dobrowolskich. Ukoń-
czył szkołę malarstwa i sztuk 
pięknych w Paryżu. Od 1939 r. 
mieszkał w Mielcu. W czasie 
okupacji hitlerowskiej pracował 
w zarządzanej przez Niemców 
fabryce samolotów (FWM) 
w Mielcu – Cyrance. Po wy-

zwoleniu Mielca spod okupacji 
hitlerowskiej zgłosił się do II 
Armii Wojska Polskiego i jako 

podofi cer X Sudeckiej Dywizji 
Piechoty brał udział w ostatnich 
miesiącach II wojny światowej. 
Po wojnie został zdemobilizo-
wany i powrócił do mieleckich 
PZL – Zakład nr 1. Z powodu 
kontuzji odniesionej na froncie 
i pogarszającego się stanu zdro-
wia przeszedł na rentę. Jego 
pozazawodową pasją było ma-
larstwo olejne. Specjalizował 
się w pejzażach, także okolic 
Mielca. Jego obrazy były chęt-
nie kupowane, toteż znalazły 
się w licznych zbiorach w kraju 
i poza jego granicami. Od 1981 
r. należał do Klubu Środowisk 
Twórczych TMZM i wziął udział 
w jego pierwszych wystawach 
zbiorowych. Był członkiem mie-
leckiego Koła ZBoWiD. Zmarł 
8 VII 1983 r. i został pochowa-

ny na cmentarzu komunalnym 

w Mielcu przy ul. Królowej Ja-
dwigi.

URBANIAK IGNACY,
urodzony 19 VII 1906 r. 

w Winiarach, syn Piotra i Fran-
ciszki z domu Tritt. Po uzyskaniu 
uprawnień zawodowych w 1932 
r. pracował jako cieśla w Pozna-
niu. W 1940 r., w ramach nie-

mieckiej akcji przesiedlania pol-
skiej ludności z Wielkopolski, 
został wraz z bratem Francisz-
kiem przewieziony transportem 
kolejowym do Mielca. Zamiesz-
kał w domu Podolskich przy ul. 
Kolbuszowastrasse (od 1944 r. 
– ul. Wolności). Pomagał Wła-
dysławie Podolskiej w prowa-
dzeniu zakładu fotografi cznego 
FOTO KAMERA i w 1947 r. za-
warł z nią małżeństwo cywilne. 
Po zdaniu egzaminu w dniu 22 

III 1949 r. uzyskał tytuł czelad-
nika w zawodzie fotograf. Poza 
prowadzeniem zakładu fotogra-
fi cznego Urbaniakowie hodo-
wali nutrie w domu rodzinnym 

Władysławy przy ul. Wolności 
w Mielcu. Po śmierci żony (28 
II 1980 r.) wrócił do Poznania 
i tam zmarł w dniu 2 VIII 1980 
r. Został pochowany na Cmenta-
rzu Parafi alnym św. Stanisława 
Kostki w Poznaniu.

URBANIAK 
WŁADYSŁAWA WIKTORIA 
(z domu PODOLSKA), 

urodzona 19 XII 1912 r. 

w Mielcu, córka Jana i Wikto-
rii z domu Wanatowicz. Ukoń-
czyła szkołę haftu w Makowie 
Podhalańskim. Zajmowała się 
też fotografi ą i prawdopodobnie 
od 1938 r. wykonywała usłu-
gi fotografi czne. 2 VIII 1942 
r. uzyskała dyplom mistrzow-
ski w zawodzie fotografa. Po 
wojnie uruchomiła Zakład Fo-
tografi czny FOTO KAMERA 
przy ul. Ignacego Daszyńskiego 
(później Józefa Stalina i Adama 

Mickiewicza). W 1947 r. wyszła 
za mąż za Ignacego Urbaniaka, 
który przybył do Mielca w 1940 
r. w ramach akcji przesiedlania 

Wielkopolan przez okupan-
tów niemieckich. Ignacy Urba-

niak uzyskał uprawnienia cze-
ladnicze w zawodzie fotografa 
po zdaniu egzaminu 22 III 1949 
r. Z powodu choroby męża za-
kład działał z przerwami. Wła-
dysława występowała do Ce-
chu Rzemieślniczego w Mielcu 
z prośbami o zwolnienie z pła-
cenia składek członkowskich 
lub przydzielenie zapomóg, co 
załatwiano najczęściej pozy-
tywnie. Urbaniakowie byli tak-

że hodowcami nutrii w domu 
rodzinnym Władysławy przy ul. 
Wolności w Mielcu. Od 1967 r. 
także i ona zachorowała. Zakład 
funkcjonował prawdopodobnie 
do jej śmierci w dniu 28 II 1980 
r. Została pochowana na cmenta-
rzu parafi alnym w Mielcu przy 
ul. H. Sienkiewicza.

WANATOWICZ TADEUSZ, 
urodzony 1 IV 1933 r. 

w Mielcu, syn Tadeusza i Ma-
rii z domu Klarman. Absolwent 
Państwowej Koedukacyjnej 
Szkoły Stopnia Licealnego im. 
St. Konarskiego w Mielcu z ma-
turą w 1951 r. Studiował na Wy-
dziale Elektryfi kacji Górnictwa 
i Hutnictwa Akademii Górni-

czo-Hutniczej w Krakowie i w 
1955 r. uzyskał tytuł inżyniera 
elektryka hutniczego. Pracę 
zawodową rozpoczął w Hucie 
Baildon w Katowicach na sta-
nowisku kierownika Wydziału 
Elektrycznego (1 III 1956 r. – 
30 VII 1969 r.). W 1967 r. ukoń-
czył studia na Wydziale Maszyn 
Górniczych i Hutniczych AGH 

w Krakowie z tytułem magistra 
inżyniera mechanika. Kolej-
nymi miejscami pracy i stano-
wiskami były: Śląskie Zakłady 
Osprzętu Elektrycznego w My-
słowicach (1 VIII 1969 r. – 17 

V 1973 r., dyrektor naczelny), 

Zjednoczenie Przemysłu Kabli 
i Chemicznych Źródeł Prądu 
w Warszawie (18 V 1973 r. – 18 
V 1976 r., dyrektor techniczny), 
Zjednoczenie Przemysłu Ma-
szyn i Aparatów Elektrycznych 
w Warszawie (19 V 1976 r. – 31 
V 1982 r., dyrektor techniczny)
i Przedsiębiorstwo Technicz-
no-Handlowe Maszyn Elek-

trycznych w Warszawie (1 VI 

1982 r. – 1 III 1996 r., dyrektor 
techniczny). Systematycznie 
się dokształcał. Ukończył Stu-
dium Podyplomowe Organi-
zacji i Zarządzania w Wyższej 
Szkole Ekonomicznej w Ka-
towicach (1972 r.) oraz szereg 

kursów specjalistycznych. Był 
aktywnym racjonalizatorem. 

W swoim dorobku miał ponad 
30 wniosków racjonalizator-

skich oraz dwa wzory użytkowe 
i jeden wynalazek zarejestro-

wane w Urzędzie Patentowym. 
Został wyróżniony Krzyżem 
Kawalerskim OOP, Złotym 
Krzyżem Zasługi, Srebrnym 
Krzyżem Zasługi, Medalami: 
Srebrnym i Brązowym za Za-
sługi dla Obronności Kraju, 
Złotą Odznaką za Zasługi dla 
Rozwoju Przemysłu Maszyno-
wego, Złotą Odznaką Zasłużo-
nego w Rozwoju Województwa 

Katowickiego, Odznaką Ho-
norową za Zasługi w Rozwoju 
Województwa Poznańskiego, 
Odznaką Gryfa Pomorskiego za 
Zasługi dla Rozwoju Pomorza 
Zachodniego, Nagrodą Mini-
stra Przemysłu Maszynowego 
za osiągnięcia w dziedzinie 
techniki (1979 r.) i Nagrodą 
Ministra Przemysłu Maszyno-
wego I stopnia za opracowanie 
i wdrożenie technologii produk-
cji baterii miniaturowych (1979 

r.). Zmarł 21 XII 2024 r. i został 
pochowany w Mielcu na cmen-
tarzu parafi alnym przy ul. H. 
Sienkiewicza.

 Józef Witek
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JESTEŚMY 
DLA CIEBIE

Popołudnie 16 listopada było 
jednym z tych, które na długo 
pozostają w pamięci uczestni-
ków. W Sali Audiowizualnej 
Miejskiej Biblioteki Publicz-
nej SCK w Mielcu odbyła się 
premiera najnowszego tomiku 
Haliny Bogacz-Wardzińskiej 
zatytułowanego „Kore”. Wy-
darzenie zgromadziło liczną 
publiczność, a atmosfera od 
pierwszych chwil była pełna 
ciepła, życzliwości i twórczej 
energii.

Spotkanie, prowadzone 

przez prezes MGL Słowo — 
Beatę Borowską-Seterę, szybko 
przekształciło się w prawdziwe 
święto słowa. Publiczność, któ-

ra przyszła nie tylko posłuchać 
poezji, ale także spotkać się z jej 
autorką, stworzyła przestrzeń 
pełną uważności i autentycz-
nych emocji.

Fragmenty tomiku „Kore” 
czytały Elżbieta Witek oraz 
Maria Orłowska. Wiersze Hali-
ny Bogacz-Wardzińskiej, pełne 
subtelności i wewnętrznej siły, 
wybrzmiewały szczególnie moc-
no w zestawieniu z jej osobowo-
ścią. Autorka na zmianę wzru-
szała i rozśmieszała publiczność 
— raz cichą, zasłuchaną, innym 
razem reagującą serdecznym 
śmiechem na jej barwne, sponta-
niczne komentarze.

Nastrój wieczoru dopełniła 
muzyka w wykonaniu Mielec-

kiej Kapeli Podwórkowej, która 
wprowadziła dodatkową war-
stwę emocji i stworzyła wyjąt-
kowy klimat tego literackiego 
spotkania.

Po ofi cjalnej części przy-
szedł czas na rozmowy, wspól-
ne zdjęcia i długą kolejkę osób, 
które chciały zdobyć egzem-
plarz tomiku z podpisem au-
torki.

Premiera „Kore” pokazała, 
jak silnie poezja Haliny Boga-
cz-Wardzińskiej rezonuje z mie-
lecką publicznością. To wieczór 
szczery, bliski i pełen wrażliwo-
ści — taki, który przypomina, 
jak wielką moc ma słowo, gdy 
wypływa prosto z serca.

 Marta Warias

Poezja, która łączy

Poezja, muzyka i emocje. „Kore” miało swoją uroczystą premierę.

Samorządowe Centrum Kul-
tury zapowiada kolejne wiel-
kie wydarzenie artystyczne. Po 
fenomenalnym sukcesie musi-
calu Nieudacznicy, który zgro-
madził tłumy i na długo zapadł 
w pamięć widzów, lokalna in-
stytucja kultury przygotowała 
zupełnie nowy, autorski spek-
takl muzyczno taneczny. Tym 
razem publiczność zostanie 
zaproszona do świata pełne-
go świątecznego ciepła, magii 
i humoru.

Na scenie pojawi się grupa 
ponad czterdziestu artystów. 
Wśród nich znajdą się wokaliści, 
tancerze i aktorzy, którzy wspól-
nie stworzą widowisko o wy-

jątkowym klimacie. Musical 
Z choinki się urwałeś opowiada 
historię osadzoną w zimowej 
scenerii, w której pozornie przy-
padkowe spotkania prowadzą 
bohaterów do odkrycia odwagi, 
pojednania i wartości, których 
nie da się zapakować w papier 
prezentowy. Twórcy podkreśla-
ją, że spektakl ma być nie tylko 
rozrywką, lecz także opowieścią 
o relacjach i o sile dobra, które 
potrafi  odmienić codzienność.

Produkcja przygotowywana 
jest jako świąteczna podróż peł-
na muzyki i wzruszeń. Organiza-
torzy zapowiadają, że widzowie 
wsiądą do metaforycznego po-
ciągu prowadzącego przez świat 
emocji i barwnych scen.

Premiera odbędzie się 7 
grudnia o godzinie 18.00 i bę-
dzie miała charakter zamknięty. 
Uczestnictwo możliwe jest wy-
łącznie na podstawie zaproszeń.

Spektakle popremierowe:
10 grudnia – godz. 17.00 i 19.00
13 grudnia – godz. 16.00 i 18.00
14 grudnia – godz. 16.00 i 18.00

Bilety w cenie 40 zł będzie 
można nabyć od 24 listopada 
w kasie Kina Galaktyka: w dni ro-
bocze od godziny 12.00, w week-
endy godzinę przed seansem fi l-
mowym. W środy kasa pozostaje 
nieczynna. Sprzedaż prowadzona 
jest również online na stronie bi-
lety.kinogalaktyka.pl. JB

To będzie hit sezonu 
świątecznego!

Wtorek, 25 listopada
11:00 - Franz Kafka
16:00 - Zwierzaki na zakręcie
18:00 - Sny o miłość
20:10 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - One to one: John 
i Yoko

Środa, 26 listopada
8:00 - Chopin, Chopin!

Czwartek, 27 listopada
16:00 - Zwierzaki na zakręcie

18:00 - Sny o miłość
20:10 - Być kochaną

Piątek, 28 listopada
15:45 - Zwierzogród 2
17:50 - Zwierzogród 2
20:00 - Piernikowe serce

Sobota, 29 listopada
16:00 - Zwierzogród 2
18:10 - Zwierzogród 2
20:15 - Piernikowe serce

Niedziela, 30 listopada
14:00 - Zwierzogród 2
16:10 - Zwierzogród 2
18:15 - Zwierzogród 2
20:20 - Piernikowe serce

Poniedziałek, 1 grudnia
15:45 - Zwierzogród 2
17:50 - Zwierzogród 2
20:00 - Piernikowe serce
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Baran
Ten tydzień postawi przed tobą 
kilka wyzwań, ale spokojnie – 
twoja ambicja już zaciera ręce. 

Zwróć uwagę na sprawy fi nansowe i nie 
kupuj nic „bo było w promocji”. W relacjach 
warto wyhamować – nie każdy musi od razu 
wiedzieć, że masz rację, choć masz.

Byk
Czeka cię tydzień małych 
przyjemności. Ktoś zrobi ci miłą 
niespodziankę, a ty odwdzięczysz 

się uśmiechem (albo dobrym jedzeniem). 
Uważaj tylko na lenistwo – gwiazdy szepczą, 
że potrafi  być bardziej podstępne niż 
poniedziałek rano.

Bliźnięta
Zaskakująco dobre wiadomości 
płyną w twoją stronę. W pracy 

możesz zabłysnąć, ale nie przesadzaj 
z wielozadaniowością – trzy otwarte projekty 

to praca, dziesięć to chaos. W uczuciach – 
rozmowa wyjaśni więcej niż memy.

Rak
Tydzień spokojny, ale nie nudny. 
Ktoś bliski może potrzebować 

twojego wsparcia, więc nie wyciszaj telefonu 
na cały dzień. W sferze uczuć – mała iskra 
może zamienić się w coś więcej, jeśli jej nie 
zagasisz swoim klasycznym „a może nie”.

Lew
Lwie, czas na powrót na scenę! 
Twoja energia i pomysły mogą 

zrobić wrażenie na otoczeniu. Uważaj 
jednak, by nie zagłuszyć innych swoim 
rykiem. Finansowo – ciekawa okazja, ale 
przemyślana. Emocjonalnie – tydzień sprzyja 
fl irtom.

Panna
Planeta obowiązkowości jest po 
twojej stronie – wykorzystaj to. 

Zrobisz porządek w sprawach, które wisiały 
nad tobą jak niezapłacony rachunek. Uczucia? 
Małe nieporozumienie może przerodzić się 
w coś zabawnego, jeśli zachowasz dystans.

Waga
Wiele zależy od ciebie. Zrób 

pierwszy krok tam, gdzie od dawna się wahasz. 
W pracy możliwa ciekawa propozycja, choć 
wymaga odwagi. W relacjach – pamiętaj, 
że „nie wiem, zastanowię się” to nie jest 
odpowiedź na wszystko.

Skorpion
Tydzień intensywny, jakby ktoś 
włączył cię w tryb turbo. Energia 

sprzyja działaniu, ale nie walcz z każdym, 
kto ma inne zdanie. W miłości – emocje 
wysokiego napięcia. Uważaj, żeby nie 
doprowadzić do zwarcia.

Strzelec
Humor dopisuje, a wszechświat 
wreszcie gra do twojej bramki. 

Dobre pomysły pojawią się nagle – zapisuj, 
zanim ulecieją. W uczuciach – możliwe 
spotkanie, które okaże się zaskakująco 
interesujące.

Koziorożec
Praca w tym tygodniu będzie 
wymagała dodatkowej 

koncentracji. Możesz poczuć zmęczenie, 
ale efekt końcowy wynagrodzi wysiłek. 
W domu – drobna zmiana poprawi nastrój. 
Relacje – wreszcie wyjaśnicie coś, co wisiało 
w powietrzu.

Wodnik
Tydzień pełen inspiracji. Coś, co 
zacznie się jako przypadek, może 

przerodzić się w projekt roku. Uważaj 
jednak na impulsywne decyzje fi nansowe. 
W relacjach – nie analizuj wszystkiego na 
poziomie NASA, czasem wystarczy po 
prostu zapytać.

Ryby
Intuicja w tym tygodniu działa jak 
GPS po aktualizacji – prowadzi 

cię idealnie. Wykorzystaj to w pracy i w 
prywatnych decyzjach. Emocjonalnie – 
możesz poczuć przypływ czułości lub… 
lekkiej nostalgii. To dobry moment, by 
zadbać o siebie.


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


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Co to jest i na czym polega 
endometrioza?

Endometrioza to przewlekła 
choroba ginekologiczna, polega-
jąca na występowaniu komórek 
błony śluzowej macicy (endo-
metrium) poza jamą macicy, 
najczęściej w obrębie jajników, 
jajowodów, otrzewnej miednicy, 
czasem jednak poza jamą mied-
nicy (np. jelita, pęcherz moczo-
wy).

Komórki te reagują na zmia-
ny hormonalne w cyklu mie-
siączkowym – podobnie jak 
prawidłowe endometrium – co 
powoduje krwawienia, stany 
zapalne, powstawanie zrostów 
oraz torbieli (np. tzw. „torbiele 
czekoladowe”).

Efektem jest ból – szczegól-
nie przewlekły ból miednicy, 
bolesne miesiączkowanie, ból 
podczas stosunku płciowego, za-
burzenia cyklu, a także – w wie-
lu przypadkach – problemy 
z płodnością lub nawet niepłod-
ność. Ponadto, ponieważ zmia-
ny mogą być rozsiane, objawy 
mogą być bardzo zróżnicowane 
– nie tylko ginekologiczne, ale 
także ze strony przewodu po-
karmowego (np. ból brzucha, 
wzdęcia, zaparcia) lub układu 
moczowego.

Z uwagi na to, że choroba 
bywa ukryta i często niezauwa-
żona, jej rozpoznanie może być 
utrudnione, wiele kobiet sądzi, 
że to po prostu bolesne miesiącz-
ki i nie podejmuje leczenia.

Kiedy można podejrzewać 
endometriozę?

Endometrioza to choroba, 
której objawy często są mylone 

z typowymi dolegliwościami 
menstruacyjnymi, choć w rze-
czywistości potrafi ą być znacz-
nie bardziej dotkliwe i przewle-
kłe. Do najczęstszych sygnałów 
mogących wskazywać na jej 
obecność należą bardzo bole-
sne miesiączki, przewlekły ból 
miednicy, a także ból podczas 
współżycia czy oddawania mo-
czu lub stolca – szczególnie 
nasilający się w czasie menstru-
acji. Chorobie często towarzyszą 
również obfi te lub nieregularne 
krwawienia, dolegliwości żołąd-
kowo-jelitowe, takie jak wzdę-
cia czy zaparcia, a także ból 
krzyża i uporczywe zmęczenie. 
W przypadku kobiet starających 
się o dziecko istotnym sygnałem 
może być także trudność z zaj-
ściem w ciążę, ponieważ endo-
metrioza jest jedną z częstszych 
przyczyn niepłodności.

Ile kobiet ma endometriozę?

Dokładne dane epidemiolo-
giczne są trudne do ustalenia 
z powodu niedoszacowania, 
opóźnionej diagnostyki, róż-
nych kryteriów rozpoznania 
oraz faktu, że wiele przypad-
ków pozostaje nierozpozna-
nych. Na świecie przyjmuje 
się, że choroba dotyczy około 
10 % kobiet w wieku rozrod-
czym. Jedno z szacunków 
mówi o około 180 milionach 
kobiet na świecie. W Polsce 
szacuje się, że na endometriozę 
może chorować około 2 do 3 
milionów kobiet.

Jak dawniej podchodzono 

do tej choroby?

Wnikliwa diagnostyka 
i uwaga jaką obecnie poświę-

ca się endometriozie, to coś 
czego mogą nam pozazdro-
ścić wszystkie pokolenia ko-
biet przed nami. A i tak mamy 
wiele do zrobienia chociaż-
by w dziedzinie poszerzania 
świadomości na jej temat. Hi-
storia tej choroby jest długa, 
ale przez wiele lat choroba 
była słabo rozumiana i czę-
sto mylona z innymi dolegli-
wościami ginekologicznymi 
lub bagatelizowana jako „ból 
miesiączkowy, który po prostu 
trzeba przeczekać”.

Kilka dekad temu podejście 
do endometriozy było ogra-
niczone – brakowało precy-
zyjnych badań, diagnostyki, 
realnej świadomości pacjentek 
i lekarzy. Choroba bywała lek-
ceważona podobnie jak ból, 
który przeżywały nieświadome 
kobiety.

Jak współcześnie leczy się 
endometriozę?

Obecnie leczenie endome-
triozy opiera się na podejściu 
wielodyscyplinarnym, indy-
widualnym oraz łączącym 
metody farmakologiczne, chi-
rurgiczne, fi zjoterapeutyczne 
i psychologiczne.

Pierwszym krokiem w roz-
poznaniu choroby jest wywiad, 
badanie ginekologiczne, bada-
nia obrazowe (USG, rezonans 
magnetyczny) – choć jedynym 
badaniem pozwalającym z abso-
lutną pewnością potwierdzić en-
dometriozę jest laparoskopowe 
czyli pobranie wycinka tkanki.

W Polsce od niedawna 
funkcjonuje model ścieżek 
diagnostycznych i leczenia en-
dometriozy, w tym specjalne 
centra np. w Rudzie Śląskiej. 

Leczenie farmakologiczne 
może obejmować: leki prze-
ciwbólowe, środki hormonal-
ne, a metody wspomagające 
– dieta, fi zjoterapia, wsparcie 
psychologiczne. Jeśli choroba 
jest zaawansowana – z dużymi 
zmianami, torbielami, obfi tymi 
zrostami – rozważa się lecze-
nie operacyjne, najczęściej la-
paroskopowe, czasem bardziej 
rozległe operacje. W Polsce od 
1 lipca 2025 r. wprowadzono 
nowe regulacje dotyczące le-
czenia endometriozy – w tym 
ścieżki diagnostyki i leczenia 
oraz wskazanie ośrodków spe-
cjalistycznych.

Ednometrioza nie jak na ra-
zie nie jest w pełni uleczalna, 
ale można znacząco złagodzić 
jej objawy, a przez to poprawić 
jakość życia.

 gj

Może to nie jest „normalne”? Może to endometrioza?
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SPORTOWIEC ROKU

Sportowe emocje powracają! 
Trwa głosowanie w tegorocz-
nej edycji plebiscytu „Spor-
towiec Roku Powiatu Mielec-
kiego 2025”. To wyjątkowe 
wydarzenie, które od lat gro-
madzi uwagę kibiców i sympa-
tyków sportu z całego regionu, 
ponownie pozwoli wyróżnić 
tych, którzy w mijającym roku 
zachwycali formą, pasją i osią-
gnięciami.

Do 7 stycznia 2026 roku na 

łamach Tygodnika Regional-
nego KORSO oraz w portalu 
korso.pl prezentować będziemy 
sylwetki nominowanych spor-
towców, trenerów i działaczy 
– ludzi, dla których sport to nie 
tylko rywalizacja, ale przede 
wszystkim sposób na życie. 
W publikacjach znajdą się ich 
historie, sukcesy, a także zdjęcia 
z najważniejszych momentów 
mijającego sezonu.

Jak co roku, głos w plebiscy-
cie należeć będzie do czytelni-
ków i kibiców! To właśnie oni 
zdecydują, kto zasłuży na miano 

najpopularniejszego sportowca, 
trenera i działacza powiatu mie-
leckiego. Głosować będzie moż-
na zarówno za pomocą kuponów 
publikowanych w gazecie (ostat-
ni ukaże się 5 stycznia), jak i po-
przez SMS-y, które będzie moż-
na wysyłać do 7 stycznia 2026 
roku, do północy.

Po zakończeniu głosowania 
komisja i kapituła plebiscyto-
wa dokonają zliczenia głosów 
i ustalą ostateczne wyniki. Jak 
zawsze, emocji nie zabraknie – 
bo wśród nominowanych zna-
leźli się zarówno młodzi, obie-
cujący zawodnicy, jak i uznane 
sportowe nazwiska, które od lat 
rozsławiają powiat mielecki na 
arenach krajowych i międzyna-
rodowych.

To właśnie ich sukcesy, re-
kordy i determinacja sprawiają, 
że lokalny sport wciąż się roz-
wija, a kibice mają powody do 
dumy. Już wkrótce przekonamy 
się, kto w tym roku zdobędzie 
tytuł Sportowca Powiatu Mie-
leckiego 2025 – a więc... czas 
rozpocząć sportowe głosowanie!

1. Jakub Tokarz (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.1 NA NUMER 73601

2. Anna Zdziebło (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.2 NA NUMER 73601

3. Joanna Rządzka (pole dan-
ce) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Filip Stefani (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.4 NA NUMER 73601

5. Dawid Piłat (LKS Stal 
Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.5 NA NUMER 73601

6. Dawid Zaskalski (TG „ 
Sokół „ Mielec, szachy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIEC-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Denis Wołyncew (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Maciej Gotfryd (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.8 NA NUMER 
73601

9. Gabriela Ponikowska (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.9 NA NUMER 
73601

12. Piotr Wlazło (FKS Stal 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.12 NA NUMER 73601

13. Jakub Róg (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.13 NA NUMER 
73601

14. Jakub Pałka (Mielecka 
Szkoła Boksu) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

15. Julia Krawiec (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Katarzyna Zdziebło (LKS 
Stal Mielec, chód sportowy) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.16 NA NUMER 
73601

17. Aleksandra Kazała (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatków-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.17 NA NUMER 
73601

18. Jakub Czarnecki (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.18 NA NUMER 73601

19. Krystian Kmiecik (dart) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.19 NA NUMER 
73601

20. Maja Szklarz (żeglar-
stwo) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.20 NA NU-
MER 73601

21. Maciej Domański (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 

O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

23. Maciej Kopera (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.23 NA NUMER 73601

24. Norbert Parkosz (Iryda 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
SPORTOWIECMIELEC.24 NA 
NUMER 73601

25. Paulina Misiak (PTG 
Sokół 1893 Mielec, szermier-
ka) SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.25 NA NUMER 
73601

26. Krystian Kopeć (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Szymon Mikuła (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.27 NA NUMER 73601

28. Wiktoria Miąso (IRON 
DRAGON MMA, MMA) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Fryderyk Gerbowski 
(FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI SPORTO-
WIECMIELEC.29 NA NUMER 
73601

30. Alicja Potoczna i Gabriel 
Krakowski (Szkoła tańca Gala 
Mielec) SMS O TREŚCI SPOR-
TOWIECMIELEC.30 NA NU-
MER 73601

31. Witold Kapinos (PTG 
Sokół 1893, szermierka) SMS 
O TREŚCI SPORTOWIECMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

1. Maja Graniczka (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.1 
NA NUMER 73601

2. Natasza Kozak (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.2 
NA NUMER 73601

3. Aleksandra Adamczyk 
(ITA TOOLS Stal Mielec, siat-
kówka) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.3 NA NUMER 
73601

4. Nina Kawiorska (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.4 
NA NUMER 73601

5. Nikodem Szady (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Patrycja Badyl (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pływa-
nie) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.6 NA NUMER 73601

7. Aleksandra Rutkowska 
(MKS IKAR STAL MIELEC, 
pływanie) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.7 NA NUMER 
73601

8. Franciszek Leś (Team Su-
kata Poland, brazylijskie jiu-jit-
su) SMS O TREŚCI TALENT-
MIELEC.8 NA NUMER 73601

9. Igor Krakowski (PTG 
„Sokół 1893” Mielec, nordic 
walking) SMS O TREŚCI TA-
LENTMIELEC.9 NA NUMER 
73601

10. Kacper Gałat (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.10 NA NUMER 73601

11. Kewin Szurlej (Akademia 
FKS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.11 NA NUMER 73601

12. Maksymilian Szady 
(Akademia FKS Stal Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.12 NA NU-
MER 73601

13. Martyna Machała (LKS 
Stal Mielec, biegi) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.13 NA 
NUMER 73601

14. Milena Głaz (IKAR Stal 
Mielec, pływanie) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.14 NA 
NUMER 73601

Kto zostanie Sportowcem Roku? 
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15. Kamila Kawiorska (Mie-

lecki klub Kyokushin Karate) 

SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

16. Nadia Batora (MAUT 
Leonardo, modelarstwo) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.16 NA NUMER 73601

17. Natasza Kozak (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TALENTMIELEC.17 NA 
NUMER 73601

18. Filip Więcek (IRYDA 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.18 NA NUMER 73601

19. Lena Czaja (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.19 NA NU-
MER 73601

20. Patryk Słowik (UKS 
SMS Stal Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.20 NA NUMER 73601

21. Szymon Kiciński (LKS 
Stal Mielec, rzut młotem) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.21 NA NUMER 73601

22. Tymoteusz Szastak (TG 
Sokół Mielec, karate) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.22 NA NUMER 73601

23. Wiktor Kopeć (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.23 NA NU-
MER 73601

24. Wojciech Ortyl (Smo-
czanka Mielec, piłka nożna) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.24 NA NUMER 73601

25. Matvii Yanchuk (FKS 
Stal Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.25 NA NUMER 73601

26. Julia Wycichowska (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 

O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.26 NA NUMER 73601

27. Eliza Juda (Shorin Ryu 
Karate Mielec) SMS O TREŚCI 
TALENTMIELEC.27 NA NU-
MER 73601

28. Paulina Łanocha (Sho-
rin Ryu Karate Mielec) SMS 

O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.28 NA NUMER 73601

29. Szymon Czerkies (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.29 NA NUMER 73601

30. Weronika Kapustka 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.30 NA NUMER 73601

31. Kornelia Moryto (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.31 NA NUMER 73601

32. Gabriel Cygan (LKS 
Stal Mielec, lekkoatletyka)
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.32 NA NUMER 73601

33. Jagoda Kobos (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 

O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.33 NA NUMER 73601

34. Gabriel Opiel (Mielecki 
klub Kyokushin Karate) SMS 

O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.34 NA NUMER 73601

35. Stanisław Wesołowski 
(PTG Sokół 1893, szermierka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.35 NA NUMER 73601

36. Maciej Kopera (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 
SMS O TREŚCI TALENTMIE-
LEC.15 NA NUMER 73601

Za sukcesami sportowców 

zawsze stoją ludzie, którzy 
potrafi ą rozbudzić w nich 
ambicję, dyscyplinę i wiarę 
w siebie. Trenerzy z powiatu 
mieleckiego to prawdziwi pa-
sjonaci – nie tylko szkolą, ale 
i wychowują kolejne pokolenia 
sportowców. Ich praca często 
odbywa się w ciszy, z dala od 
blasku fl eszy, ale to właśnie 
dzięki nim zawodnicy stają 
na podium. W tegorocznej 
edycji plebiscytu nie mogło za-
braknąć nazwisk, które od lat 
budują lokalny sport i przy-

czyniają się do sukcesów mie-
leckich drużyn i klubów.

1. Daniel Jabłoński (IRYDA 
Mielec, boks) SMS O TREŚCI 
TRENERMIELEC.1 NA NU-
MER 73601

2. Grzegorz Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERMIELEC.2 NA NUMER 
73601

3. Marzena Kulig (LKS Stal 
Mielec, chód sportowy) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.3 
NA NUMER 73601

4. Miłosz Majka (ITA 
TOOLS Stal Mielec, siatkówka) 
SMS O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.4 NA NUMER 73601

5. Robert Wieczorek (IKAR 
Stal Mielec, pływanie) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.5 
NA NUMER 73601

6. Robert Lis (Handball 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.6 
NA NUMER 73601

7. Tomasz Torba (LKS Stal 
Mielec, trójskok, skok w dal) 
SMS O TREŚCI TRENERMIE-
LEC.7 NA NUMER 73601

8. Zbigniew Magda (TG So-
kół Mielec, karate) SMS O TRE-
ŚCI TRENERMIELEC.8 NA 
NUMER 73601

9. Zbigniew Żola (PTG Sokół 
1893 Mielec, szermierka)SMS 
O TREŚCI TRENERMIELEC.9 
NA NUMER 73601

11. Tomasz Skowron (KF 
Futsal) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Joanna Rusek (MKS 
IKAR STAL MIELEC, pły-
wanie) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.12 NA NUMER 73601

13. Ryszard Jakubowski 
(LKS STAL MIELEC, lekko-
atletyka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

16. Gotfryd Maciej (LKS 
STAL MIELEC, lekkoatletyka) 

SMS O TREŚCI TRENERM.16 
NA NUMER 73601

18. Paweł Róg (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

1. Agnieszka Torba (LKS 
Stal Mielec, lekka atletyka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.1 NA 
NUMER 73601

2. Katarzyna Bryda (siat-
kówka) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.2 NA NUMER 73601

3. Tomasz Sondej (SPR 
Stal Mielec, piłka ręczna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.3 NA 
NUMER 73601

4. Jarosław Nieć (Iryda Mie-
lec, boks) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.4 NA NUMER 73601

5. Kamil Zaskalski (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.5 NA NUMER 73601

6. Katarzyna Śpiewak (Aka-
demia FKS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.6 NA NUMER 73601

7. Adam Babicz (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.7 
NA NUMER 73601

8. Marcin Basiak (Akademia 
Ręczniaków JBS, piłka ręczna) 
SMS O TREŚCI TRENERM.8 
NA NUMER 73601

9. Stanisław Zioło (LKS Stal 
Mielec) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.9 NA NUMER 73601

10. Paweł Rżany (Mielec-
ka Szkoła Boksu, boks) SMS 
O TREŚCI TRENERM.10 NA 
NUMER 73601

11. Przemysław Paprocki 
(UKS SMS Stal Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.11 NA NUMER 73601

12. Radosław Sekuła (AP 
Piłkarskie Nadzieje Mielec, 
piłka nożna) SMS O TREŚCI 
TRENERM.12 NA NUMER 
73601

13. Renata Pasik-Goryczka 
(MAUT Leonardo, modelar-
stwo) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.13 NA NUMER 73601

14. Roman Jemioło (Mielecki 
Klub Kyokushin Karate, karate) 
SMS O TREŚCI TRENERM.14 
NA NUMER 73601

15. Ryszard Jakubowski 
(LKS Stal Mielec, rzut młotem) 
SMS O TREŚCI TRENERM.15 
NA NUMER 73601

16. Wiesław Skóra (TG Sokół 
Mielec, karate) SMS O TREŚCI 
TRENERM.16 NA NUMER 
73601

17. Krzysztof Łętocha (SMS 
Mielec, piłka nożna) SMS 
O TREŚCI TRENERM.17 NA 
NUMER 73601

18. Mariusz Bec (LKS STAL 
MIELEC, lekkoatletyka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.18 NA 
NUMER 73601

19. Damian Polak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.19 NA 
NUMER 73601

20. Andrzej Leśniak (Akade-
mia FKS STAL MIELEC) SMS 
O TREŚCI TRENERM.20 NA 
NUMER 73601

21. Grzegorz Gudz (DZI-
KI Mielec, koszykówka) SMS 
O TREŚCI TRENERM.21 NA 
NUMER 73601

22. Leszek Jachowicz (Pił-
karskie Nadzieje Mielec, piłka 
nożna) SMS O TREŚCI TRE-
NERM.22 NA NUMER 73601

Podczas ubiegłorocznej gali Sportowca Roku specjalnym wyróżnieniem uhonorowany został Grzegorz Lato. 

Nieopodal Mielca w Tuszo-
wie Narodowym funkcjonuję 
ośrodek sportowo-edukacyjny 
CTT - Centrum Treningowego 
Tuszów. W ostatnim czasie po-
nownie odwiedziła go Ekstra-
klasowa drużyna - Bruk Bet 
Termalica Nieciecza.

W przeciągu kilku ostatnich 
miesięcy Centrum Treningo-
we w Tuszowie gościło między 
innymi Puszcze Niepołomice, 
Resovię Rzeszów, Stal Stalową 
Wole reprezentacje młodzieżo-
we Ukrainy oraz Turcji, a także 
akademie piłkarskie takie jak 
FFK Warszawa czy Lublinianka 

Lublin. W ostatnich dniach swo-
je treningi w Tuszowie Narodo-
wym odbyła również Ekstrakla-

sa drużyna Bruk Bet Termalica 
Nieciecza. 

 Szymon Markulis

Ekstraklasa ponownie 

zawitała do CTT

Boisko w Tuszowie stało się miejscem przygotowań wielu znanych klubów.

W Łańcucie odbył się turniej 
o nazwie „Łańcut Open”, 
w którym wystartowało 327 
zawodników z 29 klubów 
z całej Polski. Reprezentanci 
mieleckiego klubu Kyoku-
shin Karate zdobyli na za-
wodach łącznie 11 medali, 
w tym 1 złoty, 2 srebrne i 8 
brązowych.

Zakończył się turniej Łańcut 
Open, gromadzący zawodni-
ków z całego kraju. W zawodach 
wystartowało 327 karateków 
reprezentujących 29 klubów. 
Mielecki klub Kyokushin Karate 

wystawił 16-osobową ekipę. Ka-
ratecy z Mielca zdobyli łącznie 11 
medali: 1 złoty, 2 srebrne i 8 brą-
zowych. W kata brąz wywalczyli 
Kacper Groński i Alicja Rusin.

W konkurencji kumite zło-
ty medal zdobyła Zuzanna 
Stachowicz, srebro - Igor So-
boń i Zofi a Sadłoń, a brązowe 
medale przypadły Gabrielowi 
Opieli, Jagodzie Kobos, Ninie 
Kawiorskiej, Magdalenie Cię-
żak, Mateuszowi Wydro i Ala-
nowi Rzegockiemu.

 Szymon Markulis

11 medali dla karateków

Mielecka drużyna z imponującym dorobkiem 11 medali.

eprasa.pl ee9e54a957
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OGŁOSZENIA

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-

szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-

jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-

kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
 

bp

Troje rannych

Wypadek miał miejsce na skrzyżowaniu nowej drogi wojewódzkiej z drogą gminną w Weryni, w przysiółku Kolonia.

Fo
t. 
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ny

Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow
-

skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-

znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-

wała wówczas policja. Alko-

mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-

formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow
-

skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży
-

wotni zakaz prowadzenia po
-

jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak wyglądał po wypadku samochód, którym pijany kierowca potrącił śmiertelnie kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów

-

nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow
-

skiej. 
- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 

bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-

wej, uderzył w peugeota. 

bp

Informacje przekazała  kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy  KPP w Kolbuszowej. 

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3 marca Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4 marca Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5 marca Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7 marca Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9 marca Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY  
ZAKRĘT 

Mieszkańcy Wilczej Woli byli wstrząśnięci tym, co stało się w grudniowy wieczór. Jak za-znaczali, ten odcinek drogi jest bardzo niebezpieczny. Zakręty, brak chodnika i odpowiednie-go oświetlenia jezdni. - To nie był pierwszy wypadek w tym miejscu - mówiła nam miesz-kanka sołectwa.

PODZIĘKOWANIA

OGŁOSZENIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 

ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.

F
o
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Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
o
t.
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Ł

Wszystkie osoby, które mają py-
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom-
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-

wisko otrzymywali dietę w wy-

sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-

cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-

misji.
W przypadku wiceprzewod-

niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-

nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-

mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-

werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-

dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-

gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-

dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-

dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-

dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-

su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-

towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-

rektor szkoły - zaznaczył.
Wójt dodał, że ze wzglę-

du na ograniczone możliwo-

ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-

pach. - Widzę to w ten spo-

sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-

jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-

tem resztę - podsumował.
 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-

rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-

tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-

cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-

darz Mazurów. 
Jak stwierdził Władysław 

Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-

postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-

ich przydomowych kompostow-

nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-

ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-

li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-

nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-
packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-
zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 

O moralnym kacu napisał Piotr Panek. - Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe - nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po-
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 - Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców - argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej - Dlatego że system musi się samofi-
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej-
scach, nie w portfelach mieszkańców - przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.
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Miejskim w Mielcu (ul. Żerom-Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło wpiątek, 6 marca, w Weryni. Wwyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP wKolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py-
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania

Str. 10
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11
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Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala 
widowiskowa 

Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 
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Kontrowersje wokół 

działek

Str. 3

Przeminęli z wiatrem historii

REPORTAŻ

Nr 05 (1467)
4 lutego 2020

Cena  3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3

na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i  Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. Miej-

Godz. 10.30  - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00  - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:10.00-14.00  
- 

pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15  

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30  - apel pamięci

12.45  - koncert

13.15  - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00  - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala 
widowiskowa 

Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!

REPORTAŻ
REPORTAŻ

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebooku

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

Polub Korso Tygodnik Regionalny na

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Więcej na www.korso.pl

z wójtem
z wójtem
z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.e
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 
 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl ee9e54a957
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Zdrowie  Zdrowie  
i urodai uroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

 �MEDYCYNA

Gabinet Urologiczny USG Mie-
lec, ul. Wolności 56. Rejestracja 
519 115 649. lek med Piotr Cwe-
nar Specjalista Urolog FEBU 
CZWARTEK 16.00- 19.00 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

Z klienta starych pierzyn, kołder 
szyjemy nowe kołdry, poduszki. 
Pranie pierza. Dajemy prezent- zło-
to przy rachunku powyżej 1500 zł. 
Tel. 501 542 346 www.koldrex.pl

Kompleksowe usługi ogrodni-
cze od A do Z: Sprzątanie liści 
i gałęzi. Przycinanie drzew i 
krzewów. Formowanie i cięcie 
żywopłotów. Koszenie i przy-
gotowanie trawnika do zimy. 
Odświeżenie rabat i porządko-
wanie ogródka Dlaczego my? 
Darmowa wycena na miejscu 
Szybkie terminy realizacji So-
lidnie, dokładnie i w dobrej 
cenie Zadzwoń i zarezerwuj 
termin! Niech Twój ogród wej-
dzie w zimę zadbany i upo-
rządkowany. Tel. 722161899

 CZYSZCZENIE, PRANIE DYWA-
NÓW I WYKŁADZIN. W cenie 
usługi: mechaniczne trzepanie, 
pranie dwustronne, dokład-
ne płukanie, suszenie, a także 
transport dywanów. POSIADA-
MY PROFESJONALNE MASZY-
NY PRALNICZE, dywan zawsze 
dokładnie wysuszony i wypra-
ny. Tel. 608 047 712

 �SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846

Sprzedam - owies cena 700 zł 
za tonę - jęczmień cena 800 zł 
za tonę - pszenicę cena 900 zł 
za tonę Tel. 660 148 754 

Sprzedam wyrówniarkę wraz z 
wiertarką stołową. Tel. 608 536 
834

Sprzedam meble kuchenne 
BRW ścianka długości 4 m. 
Cena 750 zł. Sprężarka 250 zł, 
prostownik 300 zł. Drzwi wej-
ściowe 80x 2 szt. cena 50 zł, 
drzwi łazienkowe 70, cena 50 zł, 
pompkę do podnoszenia volvo 
200 zł, cyrkulatkę 200 zł. Tel. 792 
411 545

 �KUPNO

Kupię taśmociąg mały lub 
uszkodzony, silnik elektryczny 4 
KW. Tel. 695 509 746

 �MOTORYZACJA

Opel Mokka 1, z GTS rok pro-
dukcji 2021 z salonu, pierw-
szy właściciel, stan idealny, 
bezwypadkowy, garażowany, 
serwisowany, przebieg 46 
700, silnik benzynowy, auto-
matyczna skrzynia biegów, 
moc 130 KM+ koła zimowe. 
Cena 76 000. Tel. 693 281 271/ 
18.00- 20.00

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

Sprzedam mieszkanie 64,9 
m2 trzy pokojowe, dwa bal-
kony, III piętro z windą. Tel. 
694 227 733

Sprzedam atrakcyjną ka-
walerkę w Krakowie o po-
wierzchni 28,5 m2 w pobliżu 
korporacje, centra handlowe. 
Tel. 669 430 088

 �WYNAJEM 
MIESZKAŃ/
DOMÓW/GARAŻY

Wynajmę mieszkanie ( kawa-
lerka) pokój, kuchnia, łazien-
ka. Tel. 663 151 909

Posiadam do wynajęcia garaż 
wykonany z blachy, ocieplany 
od wewnątrz styropianem i 
sklejką o wym. 3x5 m z dogod-
nym dojazdem, zlokalizowany 
jest przy ul. Jagielończyka za 
Lidlem. Cena do uzgodnienia. 
Tel. 603 951 444

OGŁOSZENIA

Gmina Mielec zakończyła realizację zadania pn. ,,Zakup wyposażenia świetlicy 
wiejskiej w Chrząstowie w 2025 roku”. W ramach zrealizowanych zadań dokonano 
zakupu wyposażenia wspierającego rozwój aktywności rekreacyjnej, strojów ludowych 
umożliwiających pielęgnowanie lokalnej tożsamości kulturowej oraz tablic informacyjnych 
przyczyniających się do modernizacji przestrzeni wiejskiej. Całkowita wartość zadania 
to 42 258,37 zł. Projekt został dofinansowany z budżetu Województwa Podkarpackiego 
w ramach Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2021-2025 na działania służące 
realizacji Sołeckich Strategii Rozwoju Wsi. 
W 2021 roku Gmina Mielec przystąpiła  do udziału w Podkarpackim Programie Odnowy 
Wsi na lata 2021 – 2025 zgłaszając Sołectwo Chrząstów. Program realizowany przez 
Urząd Marszałkowski Województwa Podkarpackiego był szansą na uzyskanie corocznego 
wsparcia na realizację przedsięwzięć wspierających rozwój infrastruktury wiejskiej. 
Przystąpienie do programu poprzedzone było przygotowaniem „Sołeckiej Strategii Rozwoju 
Wsi Chrząstów”, która następnie została zatwierdzona stosownymi uchwałami Zebrania 
Wiejskiego i Rady Gminy Mielec. Przygotowana strategia wskazała szereg działań istotnych 
dla mieszkańców, których realizacja miała wpływ na poprawę estetyki oraz funkcjonalność 
przestrzeni wiejskiej. 
W poprzednich latach zrealizowano następujące zadania:
2024 – zadanie pn. ,,Modernizacja obiektu LKS w tym wykonanie ogrodzenia” 
Całkowita wartość zadania: 56 503,64 zł 
2023 – zadanie pn. ,,Zakup wyposażenia świetlicy wiejskiej w Chrząstowie”
Całkowita wartość zadania: 23 525,11 zł
2022 – zadanie pn. ,,Doposażenie obiektu Ochotniczej Straży Pożarnej, Koła Gospodyń 
Wiejskich w miejscowości Chrząstów”
Całkowita wartość zadania: 25 850,00 zł
2021 – zadanie pn. ,,Remont budynku przyszkolnego z przeznaczeniem na zaplecze 
techniczne dla istniejących organizacji wiejskich w Chrząstowie”
Całkowita wartość zadania: 28 553,85 zł

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”

WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  

602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY

Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  

DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY

n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

PRANIE 
DYWANÓW

ZAMÓW PRZEZ 

TELEFON!!!

TEL. 608 047 712

eprasa.pl ee9e54a957
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SPECJALISTA 

PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

eprasa.pl ee9e54a957
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Mielczanie przegrali drugie 

spotkanie z rzędu na poziomie 
Orlen Superligi. Beniaminek 
bardzo dobrze sobie radził 
w pierwszej połowie z ekipą 
z Ostrowa Wielkopolskiego, 

ale w drugiej części swoją wy-
soką jakość pokazali brązowi 
medaliści z zeszłego sezonu.

Początek spotkania to popis 
nieskuteczności z obu stron. 
Lepiej jednak radzili sobie miel-
czanie, którzy po dziewięciu 
minutach prowadzili 3:1. Do-
brze w bramce gospodarzy na 
początku spotkania spisywał się 
Krystian Witkowski, który odbił 
kilka piłek. Po trzynastu minu-
tach gry było 6:4 dla gospodarzy. 
Kolejne minuty to wzajemna 
wymiana z obu stron. Na osiem 
minut przed przerwą podopiecz-
ni Roberta Lisa prowadzili 9:8. 
Chwilę potem pewnie rzut karny 
wykorzystał Maksim Krasouski. 
W 25. minucie przy stanie 12:9 
dla miejscowych o przerwę po-
prosił Kim Rasmussen. Przynio-
sła ona spodziewany efekt, bo po 
chwili był już remis (12:12). Do 
przerwy Handball Stal prowa-
dziła jednym golem.  

Ostrovia Ostrów Wielko-
polski szybko doprowadziła do 
remisu, a w 36. minucie objęła 
pierwsze prowadzenie w tym 
spotkaniu. Goście rzucali ko-
lejne bramki, natomiast sku-
teczność mielczan była fatalna. 
W 44. minucie ekipa Kima Ra-
smussena miała już sześć goli 
przewagi (16:22). Trzy minuty 
później mielczanie za sprawę 
Rotema Segala rzucili dopie-
ro swoją czwartą bramkę w tej 
części. Chwilę potem trafi ł Mar-
cin Głuszczenko, ale różnica 
na korzyść przyjezdnych dalej 
wynosiła sześć goli. Ta przewa-
ga wzrosła po trafi eniu Kamila 
Radomskiego z rzutu karnego.
Ostatecznie zespół z Ostrowa 
Wielkopolskiego wygrał to spo-
tkanie 21:28.

- W drugiej połowie wyszło 
doświadczenie drużyny z Ostro-
wa Wielkopolskiego. Kilka nie-
trafi onych sytuacji sam na sam 
i nam odjechali. Nasze błędy 
i niewykorzystane sytuacje do-
prowadzały, że Ostrovia rzucała 
łatwe bramki. Gdy odskoczyli 
na sześć-siedem bramek było 
pozamiatane. Musimy się uczyć 
na błędach, bo szkoda meczów 
u siebie, ale pamiętajmy, że 
Ostrów to brązowy medalista. 
Chcieliśmy zrobić wszystko, 

żeby zdobyć punkty, ale się nie 
udało. Jesteśmy cały czas benia-
minkiem. Znamy swoje miej-
sce w szeregu i wiemy, że takie 
mecze będą się zdarzać. Będą 
dobre mecze, które będą prze-
platać się ze słabymi. Szacunek 
dla drużyny z Ostrowa, która za-
grała wyrafi nowaną piłkę ręczną 
i nas skarciła, ale na pewno nie 
będziemy się załamywać. Mamy 
jeszcze sporo meczów do grania 
w tym sezonie i w tym roku. Nie 
chcę powiedzieć, że nic się nie 
stało, ale wszystkich meczów nie 
wygramy - podsumował szkole-
niowiec Handball Stali Mielec, 
Robert Lis.

- Obroną wygrywa się me-
cze. W pierwszej połowie wy-
nik oscylował wokół remisu, ale 
w drugiej połowie szybko za-
mknęliśmy to spotkanie. Byliśmy 
bardzo dobrze przygotowani do 
tego meczu. Znaliśmy dobre stro-
ny Stali Mielec, dobrze bronili-
śmy i skutecznie kontrowaliśmy. 
Bywam w Mielcu, raz lub dwa na 
rok. Mamy rytualne spotkanie ze 
znajomymi z którymi robiliśmy 
super wyniki. Myślę, że starsi 
kibice pamiętają jak zdobywa-
liśmy brąz Mistrzostw Polski. 
Bardzo chętnie wracam do Miel-
ca. Urodziła się tutaj moja córka. 
Mielec traktuję jako drugi dom. 
Napisaliśmy tutaj kawał historii. 
Może wrócę do Mielca, ale w in-
nej funkcji. Z piłką ręczną się nie 
rozstaję - podsumował zawodnik 
Ostrovii Ostrów Wielkopolski, 
Marek Szpera.

- Początek mieliśmy w miarę 
w porządku, o prowadziliśmy 
do przerwy jedną bramką. Za-
trzymaliśmy się w drugiej poło-
wie, gdzie mieliśmy fragment, 
że nie rzuciliśmy długo bramki, 
nie wykorzystywaliśmy sytuacji 
i mieliśmy problem w obro-
nie. Straciliśmy osiem bramek 
w dziesięć minut, ale problemy 
nigdy nie są czarno-białe. Było 
dużo mankamentów w każdej 
dziedzinie naszej gry, czyli bar-
dzo dużo nieskutecznych akcji, 
bardzo dużo błędów indywidu-
alnych - powiedział zawodnik 
Handball Stali Mielec, Albert 
Sanek.

- W obronie też dawaliśmy 
się za łatwo mijać i to wszystko 
złożyło się na to, że to zespół 
z Ostrowa wywozi trzy punkty. 
Zawodnicy drużyny Ostrovii 
mają doskonałe warunki fi zycz-
ne i mocno stoją w obronie. 
Nasza taktyka polega na tym, 
że chcemy bardzo mocno grać 

jeden na jeden, ale w tym me-
czu się nam to nie udawało. 
Bardzo rzadko wygrywaliśmy 
takie sytuacje, a nawet jeśli 
wygrywaliśmy to potem piłka 
nie dochodziła do skrzydeł, czy 
do kołowych i przez to oddali-
śmy bardzo mało rzutów w tym 
spotkaniu – dodał rozgrywający 
Handball Stali Mielec.

Drużyna z Mielca w dotych-
czas rozegranych spotkaniach 
zgromadziła szesnaście punktów 
i zajmuje aktualnie siódmą pozy-
cję w tabeli Orlen Superligi. 

Handball Stal Mielec - 
Ostrovia Ostrów Wielkopolski 

21:28 (13:12)

Handball Stal Mielec: Ko-
zina, Witkowski, Królikowski 

– Janus, Segal 5, Mrozowicz, 
Kasai, Kotliński 3, Tokarz 1, 
Wołyncew 2, Krasouski 5, Ste-
fani 2, Sanek, Głuszczenko 3, 
Kasumović, Wąsowski. Trener 
Robert Lis. 

Ostrovia Ostrów Wielko-
polski: Krekora, Zimny, Liga-
rzewski – Adamski 7, Urbaniak 
1, Kamyszek 3, Klopsteg 3, 

Frankowski, Gavashelishvili 2, 
Marciniak 1, Smolikov 1, Bu-
rzak 8, Szpera, Chojnacki, Krok 
1, Gajek 1. Trener Kim Rasmus-
sen.

Sędziowali: Wojciech Bloch 
i Michał Solecki MVP: Kacper 
Ligarzewski

Widzów: 950.
   Łukasz Guźda

Handball Stal Mielec gorsza od Ostrovii Ostrów Wielkopolski

Szczypiorniści Handball Stali Mielec rozegrali tylko jedną dobrą połowę

vs.

Puchar Polski Mężczyzn

vs.

eprasa.pl ee9e54a957
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SPORT

15 listopada w Szawlach na 

Litwie odbyły się Mistrzostwa 
Europy w Grapplingu, w któ-
rych rywalizowało ponad 500 
zawodników z Litwy, Łotwy, 
Polski, Ukrainy, Estonii, Buł-

garii i Rosji. Klub Iron Dragon 
MMA oraz kadrę PFCJJ re-
prezentowało trzech sportow-
ców, startujących w formułach 
Gi i No Gi. Zawodnicy łącznie 
zdobyli pięć medali.

Największym sukcesem 
może pochwalić się ze strony 
klubu i kadry zawodnik Kamil 
Bełchowski - zdobył złote me-
dale w obu formułach: Gi oraz 
No Gi, a dodatkowo wywalczył 
brąz w kategorii Absoluto Open. 
Z kolei Wiktoria Miąso sięgnęła 
po dwa brązowe medale – w Gi 
i No Gi. Trzecim reprezentantem 
był Kacper Bełchowski, który 
w formule No Gi uplasował się 
na czwartej pozycji.

Warto podkreślić, że występ 
ten odbył się mimo pewnych 
trudności - klub zaznacza, że 
kontuzje uniemożliwiły Wikto-
rii Miąso i Kacprowi Bełchow-
skiemu pokazanie pełni swoich 
umiejętności. Wynik pięciu me-
dali świadczy jednak o wysokim 
poziomie przygotowania mie-
leckiej ekipy. Dla Iron Dragon 
MMA nie jest to pierwszy zna-
czący rezultat - klub regularnie 
notuje miejsca na podium także 
w krajowych imprezach.

 Szymon Markulis

Iron Dragon MMA 

z 5 medalami mistrzostw 

Dwa złote i trzy brązowe medale mieleckiej ekipy.

Dwaj zawodnicy Irydy - Nor-
bert Parkosz i Patryk Woło-
wiec - wzięli udział w prestiżo-
wej gali Suzuki Boxing Night 
38, która odbyła się w Krako-
wie. Norbert Parkosz zanoto-
wał pewne zwycięstwo, nato-
miast dla Patryka Wołowca 
był to cenny debiut na wyda-
rzeniu tej rangi.

Norbert Parkosz od pierw-
szych sekund kontrolował prze-
bieg swojej walki z reprezen-
tantem Wisły Kraków. Mielecki 
zawodnik realizował założenia 
taktyczne, dominując przeciw-
nika w każdej z trzech rund, co 
przełożyło się na pewne zwycię-
stwo. Dla Parkosza była to kolej-
na udana walka na gali tego typu. 
Zawodnik w styczniu przejdzie 
do starszej kategorii wiekowej, 

a jego forma - jak podkreśla klub 
- stale rośnie.

Patryk Wołowiec zmierzył 
się z bokserem ze Skawiny, 
należącym do starszej kate-
gorii wiekowej. Po pierwszej 
rundzie musiał odrabiać straty, 
jednak druga część pojedynku 

przebiegała pod jego dyktando. 
Wołowiec zaczął trafi ać rywala 
mocniejszymi ciosami, budu-
jąc przewagę. Walka zakoń-
czyła się jednak przed czasem 
po niefortunnym zderzeniu 
i upadku mieleckiego zawodni-
ka, który uniemożliwił dalszą 
rywalizację. Dla Wołowca był 
to pierwszy występ na gali tej 
rangi, traktowany jako ważny 
etap sportowego rozwoju.

 Szymon Markulis

Reprezentanci Irydy na 
Suzuki Boxing Night

Norbert Parkosz i Patryk Wołowiec na prestiżowej gali Suzuki Boxing Night 38.

Bardzo dobre spotkanie ro-
zegrały podopieczne Miłosza 
Majki, które pokonały w czte-
rech setach zespół z Radomia. 
Dla drużyny z Mielca to pierw-
sze zwycięstwo na własnym 
parkiecie w tym sezonie.

Na początku pierwszego 
seta delikatnie odskoczyły siat-
karki z Radomia, ale gospody-
nie szybko doprowadziły do 
wyrównania. Po dobrym ataku 
z lewego skrzydła Aleksan-
dry Kazały było 7:7. Kolejne 
trzy punkty zdobyły miel-
czanki i trener zespołu gości 
zmuszony był wziąć przerwę 
na żądanie. Drużyna Miłosza 
Majka w kolejnych akcjach 
dobrze serwowała i kontro-
wała. Po skutecznym ataku 
Aleksandry Kazały z drugiej 
linii było 15:10. Po dobrym 
ataku kanadyjskiej atakującej 
ITA TOOLS Stali Mielec, Na-
tashy Calkins tablica wskazy-
wała wynik 16:12. Mielczanki 
utrzymywały kilkupunktową 
przewagę. Po zbiciu z lewego 
skrzydła Anny Bączyńskiej 
było 21:18. Ostatecznie ITA 
TOOLS Stal Mielec wygrała 
pierwszą partię 25:21.

Początek drugiej partii był 
wyrównany do stanu 5:5. Ko-
lejne trzy oczka zdobyły miel-
czanki i o przerwę poprosił 
trener MOYI Radomki Radom. 
Niewiele ona dała, bo po chwili 
ITA TOOLS Stal Mielec miała 
już siedem punktów przewagi 
(12:5). Znakomicie w ataku ze-
społu z Mielca grała kanadyj-
ska atakująca, Natasha Calkins, 
która kończyła kolejne ataki. 
Po dobrej akcji Aleksandry Ka-
zały miejscowe miały już dzie-
sięć punktów przewagi (17:7). 
Po asie serwisowym 29-letniej 
przyjmującej ITA TOOLS Stali 
Mielec tablica wskazywała już 
jedenaście punktów przewagi 
gospodyń (20:9). Ostatecznie 
podopieczne Miłosza Majki 
wygrały drugiego seta do czter-
nastu.

Na początku czwartego seta 
odskoczyły radomianki, ale ze-
spół z Mielca stosunkowo szyb-
ko doszedł swoje rywalki. Po 
bloku Rozalii Moszyńskiej był 
remis 6:6. Chwilę potem po zbi-
ciu z kontry Anny Bączyńskiej 
mielczanki objęły prowadzenie 
(8:7). Z czasem przewagę za-
częły budować zawodniczki ITA 
TOOLS Stali Mielec. Gospody-

nie świetnie zagrały w tej fazie. 
Po sprytnym zbiciu Aleksandry 
Kazała tablica wskazywała wy-
nik 16:10. Podopieczne Miłosza 
Majka zbliżały się do pierwsze-
go zwycięstwa przed własną pu-
blicznością. Po asie serwisowym 
Aleksandry Kazały było 22:13. 
Mielczanki wygrały czwartą 
partię 25:16 i całe spotkanie 3:1.  

ITA TOOLS Stal Mielec – 
MOYA Radomka Radom 3:1 
(25:21, 25:14, 20:25, 25:16)

ITA TOOLS Stal Mielec: 
Bińczycka 2, Bączyńska 20, 
Moszyńska 10, Calkins 23, Ka-
zała 17, Nesimović 4, Mazur (li-
bero) oraz Walczak, Adamczyk. 
Trener Miłosz Majka.

MOYA Radomka Ra-
dom: Lengweiler 13, Garita 
2, Gałkowska 12, Szlagowska 
18, Piotrowska 11, Petrenko 4, 
Niemtseva (libero) oraz Plaga 3, 
Dąbrowska, Molchanova, Szu-
mera 1, Zhylinska 1, Marszałko-
wicz. Trener Jakub Głuszak.

Sędziowali: Marcin Wale-
rzak i Tomasz Bałabański 

MVP: Julia Mazur
Widzów: 450 (8 z Radomia)

 Łukasz Guźda

ITA TOOLS ograła radomianki

Młodzi szermierze Gryfu Mielec 
zaprezentowali solidną formę 
podczas X Turnieju o Puchar 
Miasta Kalwarii Zebrzydow-
skiej. Najlepszy wynik wywal-
czył Bartosz Soja, kończąc ry-
walizację na podium.

W miniony weekend za-
wodnicy Gryfu Mielec wzięli 

udział w jubileuszowej edycji 
turnieju w Kalwarii Zebrzy-
dowskiej. Impreza zgromadziła 
liczne grono młodych szermie-
rzy z różnych części kraju. Re-
prezentanci mieleckiego klubu 
wystąpili w kilku kategoriach 
wiekowych, notując zarówno 
udane debiuty, jak i wartościo-
we miejsca punktowane.

Wśród dziewcząt w ka-
tegorii Zuchy U10 najwyżej 
sklasyfi kowana została Kalina 
Zabdyr, która zakończyła za-
wody na 10 miejscu. Kolejne 
miejsca zajęły: Amelia Wa-
ręda 18, Joanna Pyzikiewicz 
22, Alina Mroczka 23 oraz 
Alicja Szymańska 27. W ka-
tegorii Dzieci U12 wystąpiła 

Antonina Heller, zajmując 26 
miejsce.

Jednym z najlepszych wy-
ników turnieju w wykonaniu 
zawodników Gryfu Mielec był 
start Bartosza Soi w kategorii 
Dzieci U12. Młody szermierz 
wywalczył 3 miejsce i ponow-
nie uplasował się na podium po 
zeszłotygodniowym zwycię-
stwie w Warszawie. Jego kon-
sekwentna forma potwierdza, 
że utrzymuje wysoką dyspo-

zycję w obecnym cyklu starto-
wym. 

Aleksander Murdza w ra-
mach kategorii Młodzik U14 
awansował do fi nałowej ósemki 
i zakończył turniej na 8 pozycji. 
To jego pierwszy w tym sezo-
nie awans do tej fazy zawodów, 
osiągnięty po solidnych wal-
kach eliminacyjnych i pucharo-
wych. Franciszek Mazurkiewicz 
w tej samej kategorii ukończył 
rywalizację na 14 miejscu.

W kategorii Zuchy U10 
chłopców wystąpił również Ty-
moteusz Murdza, plasując się 
na 14 miejscu. Dla najmłod-
szych zawodników mieleckie-
go klubu każdy kolejny start 
stanowi ważny etap szkolenio-
wy oraz okazję do zdobywania 
nowych doświadczeń w rywa-
lizacji ogólnopolskiej.

 Szymon Markulis

Brązowy medal Bartosza Soi

Brydżyści z Mielca i Dębicy 
nie zwalniają tempa.  Spotyka-
ją się co tydzień na turniejach 
w Dębicy i Mielcu.

Do Hotelu Polskiego w Miel-
cu na turniej rozgrywany 19 
listopada przybyła grupa 7 par 
zaprzyjaźnionych brydżystów 
z Dębicy i Mielca. Rozgrywali 
turniej na zapis maksymalny. 
Bardzo dobrze spisała się para 
dębicka: Ryszard Jackowski – 
Jan Warchoł, która z bardzo do-
brym wynikiem 63,54% wysoko 
pokonała pozostałych graczy. Na 
drugim miejscu uplasowała się 
dzielnie walcząca para mielecko 
– dębicka: Bogdan Rojkowicz – 
Zbigniew Wilisowski (57,68%) 
zaś na trzecim miejscu uplaso-
wała się para mielecka: Tadeusz 
Chmielowiec – Jacek Gąsiorek 
(56,79%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 16 ośrodków 
w Polsce na 32 miejscu uplasowa-
li się mielczanie Jacek Gąsiorek 
– Tadeusz Chmielowiec na 222 
sklasyfi kowane pary.

Punktacja długofalowa 
Mielec II półrocze 2025/26

1. Andrzej Janda, 2. Bogdan 
Rojkowicz, 3. Marek Szczudło, 
4. Tadeusz Chmielowiec, Zbi-
gniew Niziołek, 6. Jacek Gąsio-
rek, 7. Marek Rusek, Jan War-
choł, 9. Wiesława Rusek, 10. 
Zygmunt Szczudło

W Night Clubie Hotelu 
Polskiego w Mielcu 17 listo-
pada grupa 10 par brydżystów 
z Dębicy i Mielca spotkała się 
na Barometrze Dębickim roz-
grywany na zapis maksymalny. 
Po zaciętej walce najlepszymi 
zostali mielczanie: Jacek Gą-
siorek – Tadeusz Chmielowiec, 
z wynikiem 59,58% wygrywa-
jąc Barometr Dębicki w Miel-
cu. Drugie miejsce przypadło 
dzielnie walczącej parze mie-
lecko – dębickiej: Wiesławie 
Rusek – Markowi Szczudło, 
którzy zameldowali się wyni-
kiem 58,75%, zaś na trzecim 
miejscu uplasowała się para 
mielecka: Małgorzata Rojko-
wicz – Robert Piechota wyni-
kiem 57,50%.

W tzw. Pajączku, gdzie za-
liczane były wyniki z 52 ośrod-
ków w Polsce na 19 miejscu 
uplasowała się para mielecka 
Małgorzata Rojkowicz – Robert 
Piechota na na 735 sklasyfi ko-
wanych par.

Punktacja długofalowa Dę-
bica II półrocze 2025/ 26

1. Andrzej Janda, Zbigniew 
Niziołek, 3. Małgorzata Roj-
kowicz, 4. Jan Lipior, Bogdan 
Rojkowicz, 6. Stanisław Mali-
nowski, 7. Marek Szczudło, 8. 
Tadeusz Chmielowiec, 9. Ry-
szard Jackowski, 10. Jan War-
choł, Jacek Gąsiorek

Zaproszenie
Brydżyści co tydzień spoty-

kają się na turniejach rozgrywa-
nych w poniedziałki w klubie KS 
Wisłoki w Dębicy o godz. 17,00, 
a w środy w Night Clubie Hotelu 
Polskiego przy ulicy Biernackie-
go 12 w Mielcu o godz. 17.30. 
W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża mile widziana 
młodzież.

 Marta Warias

Mielczanie zwycięzcami 
Barometru 
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W sobotę w Bytomiu w 17. 
kolejce Betclic 1. Ligi Polonia 
starła się ze Stalą Mielec. Po 
90. minutach gry podopieczni 
trenera Łukasza Tomczyka 
zwyciężyli wynikiem 4:1. 

Od samego początku spo-
tkania częściej przy piłce 
utrzymywał się i przeważał 
zespół Polonii. Swoją przewa-
gę podopieczni Łukasza Tom-
czyka udokumentowali golem 
w 11. minucie autorstwa Grze-
gorza Szymusika.

Od razu odpowiedzieć 
chcieli piłkarze z Mielca - po 
kontrataku w dobrej sytuacji 
sam na sam znalazł się z bram-
karzem gospodarzy Kristian 
Fucak, Chorwat nie zdołał 
jednak umieścić piłki w siatce 
mimo wykiwania wcześniej 
w bystry sposób obrońcy go-
spodarzy.

Kilka chwil po tej sytu-
acji z niezłej pozycji uderzał 
Marvin Senger jednak uderzył 
ponad bramkę Alexa Holewiń-
skiego. Gol stracony zdecydo-
wanie pobudził Stal Mielec, 
w 16. minucie Maciej Domań-
ski również spróbował tym ra-
zem z niezbyt dobrego konta 
pokonać bramkarza Polonii 
jednak ponownie nie skutecz-
nie. 

W 20. minucie kolejne ude-
rzenie oddał zawodnik Stali 
- z lewej części pola karnego 
szczęścia spróbował Paweł 
Kruszelnicki, bez problemu 
poradził sobie z tym jednak 
Holewiński. Pomimo lepszego 
fragmentu gry podopiecznych 
Ireneusza Mamrota, w 21. mi-
nucie prowadzenie podwyż-
szyli zawodnicy Polonii Bytom 
- po przejęciu piłki w środku 
z szybkim atakiem ruszyli gra-
cze trenera Tomczyka i skwi-

towali to pięknym uderzeniem 
z dystansu Jakub Arak podwyż-
szając stan rywalizacji na 2:0. 

Szybko gola kontaktowego 
zdobyła Stal - Bartosz Szeliga na 
prawej stronie podał do wbiega-
jącego w pole karne Josta Piska, 
a ten wgrał do środka do Pawła 
Kruszelnickiego, który uderzył 
z pierwszej piłki i zdobył bram-
kę na 2:1. 

Do kolejnego groźnego 
kontrataku autorstwa Pawła 
Kruszelnickiego wyszła w 32. 
minucie Stal Mielec, po strzale 
skrzydłowego mielczan z dobit-
ki próbował uderzać jeszcze Fry-
deryk Gerbowski jednak oddał 
strzał ponad poprzeczkę. Była 
to ostatnia tak groźna sytuacja 
w pierwszej części gry, do prze-
rwy zatem wynik 2:1 dla Polonii 
Bytom po golach Szymusika, 
Araka i Kruszelnickiego.  

Pierwsze 10. minut drugiej 
połowy nie dostarczyło nam 
wielu sytuacji, zmieniło się to 
dopiero w 57. minucie, kiedy 
zabójczo skutecznie błąd Piotra 
Kowalika wykorzystali zawod-
nicy Polonii - najpierw przejęli 
jego niecelne podanie, a następ-
nie wykorzystali przestrzeń za 
jego plecami, gdy wyskoczył 
w celu naprawienia swojego błę-
du, Jakub Arak na 3:1. 

Chwilę później z kolejnym 
szybkim atakiem wyszli pod-
opieczni Łukasza Tomczyka wy-
korzystując wysokie ustawienie 
Stali Mielec. Z prawej strony na 
wysokości pola karnego podał 
do środka wahadłowy Polonii, 
a tam z pierwszej piłki do bramki 
strzał oddał Tomasz Gajda, pod-
wyższając prowadzenie swojego 
zespołu na 4:1. 

W 64. minucie blisko gola 
byli piłkarze Stali Mielec. Naj-
pierw po wrzuceniu piłki z rzutu 
z autu w słupek uderzył Maciej 

Domański, a następnie obok 
bramki uderzył Bartosz Szeli-
ga. Komentator tego spotkania 
skwitował tę sytuację wymow-
nym śmiechem i komentarzem, 
że szczęścia podopieczni Irene-
usza Mamrota to nie mają. 

Tuż po aż łącznie sześciu 
zmianach dokonanych przez 
obydwu trenerów w 70. minucie 
bardzo groźnie zrobiło się pod 
bramką Michała Matysa. Poja-
wiający się właśnie na boisku 
Oliwier Kwiatkowski wykiwał 
bramkarza, jednak na końcu 
uderzył obok słupka. Kolejne 
minuty to czas kolejnych roszad, 
na boisku pojawili się między 
innymi Odolak czy Losada jed-
nak nie pomogło to Stali Mielec 
w stworzeniu sobie kolejnych 
sytuacji bramkowych, piłkarze 
trenera Tomczyka w pełni kon-
trolowali już przebieg tego spo-
tkania. 

Tuż przed 90. minutą bardzo 
mocne uderzenie sprzed pola kar-
nego oddał jeszcze Bartosz Sze-
liga, piłka po odbiciu od pleców 
bramkarza bliska była przekro-
czenia linii bramkowej, jednak 
do tego nie doszło co Adam Bu-
rek - jeden z komentatorów tego 
spotkania - skwitował to słowami 
„Jak nie idzie, to nie idzie Stali 
Mielec w ostatnim czasie”. 

Ostatecznie po łącznie 92. 
minutach gry kolejne trzy punk-
ty do swojego konta dopisali 
zawodnicy Polonii Bytom. Tym 
samym podopieczni trenera Ire-
neusza Mamrota podwyższyli 
swoją niechlubną serie meczów 
bez zwycięstwa - na dziś licznik 
wynosi 10 kolejnych spotkań. 

Polonia Bytom - FKS Stal 
Mielec 4:1 (2:1)

Polonia Bytom (trener: 
Łukasz Tomczyk) - Axel Ho-

lewiński, Grzegorz Szymusik 
(69. Matej Matić), Oskar Krzy-
żak, Jakub Szymański, Jordi 
Calavera (69. Jakub Apolinar-
ski), Mikołaj Łabojko (77. Mi-
kulas Bakala), Kacper Terlecki, 
Lucjan Zieliński, Tomasz Gaj-
da, Konrad Andrzejczak (69. 
Oliwier Kwiatkowski), Jakub 
Arak (70. Kamil Wojtyra)

FKS Stal Mielec (trener: 
Ireneusz Mamrot) - Michał 
Matys, Bartosz Szeliga, Piotr 
Kowalik, Marvin Senger, Hu-
bert Matynia, Jost Pisek (82. 
Natan Niedźwiedź), Piotr 
Wlazło, Fryderyk Gerbowski 
(70. Kacper Sadłocha), Maciej 
Domański (70. Mario Losada), 
Paweł Kruszelnicki (78. Adrian 
Bukowski), Kristian Fucak (82. 
Kamil Odolak)

Gole: Grzegorz Szymusik 
(1:0), Jakub Arak (2:0), Paweł 
Kruszelnicki (2:1), Jakub Arak 
(3:1), Tomasz Gajda (4:1)

Żółte kartki: Piotr Wlazło 
Sędzia: Piotr Rzucidło

 Szymon Markulis

Dziesiąty mecz bez zwycięstwa

Po łącznie 92. minutach gry kolejne trzy punkty do swojego konta dopisali zawodnicy Polonii Bytom.

Zawodnicy PTG Sokół 1893 
Mielec rywalizowali w Przyt-
kowicach podczas jubileuszo-
wego X Turnieju o Puchar 
Miasta Kalwarii Zebrzy-
dowskiej w szpadzie. Repre-
zentanci klubu odnotowali 
czołowe lokaty w kilku kate-
goriach wiekowych.

Najwyższe lokaty zdobyli 
Paulina Misiak oraz Mikołaj 
Szot, którzy wygrali odpowied-
nio w kategoriach juniorek 
młodszych i juniorów młod-
szych. Oba pierwsze miejsca 
stanowią potwierdzenie sta-
bilnej formy zawodników. Na 
podium uplasował się również 
Janusz Radzikowski, który 

w kategorii zuchów wywalczył 
drugie miejsce. W rywaliza-
cji dzieci do szerokiego fi nału 
awansowali Przemysław Kapi-
nos i Franciszek Sosiński, koń-
cząc zmagania odpowiednio na 
miejscach piątym i szóstym. 

Pozostali zawodnicy uzy-
skali następujące pozycje: 
dziewiąte miejsca zajęli Kacper 
Czekaj i Gabriel Bajor, dwuna-
ste Ignacy Kołodziejczyk, trzy-
naste Błażej Zorek, szesnaste 
Mikołaj Wojnarowski, siedem-
naste Aleksandra Puła i Szy-
mon Laska, dwudzieste drugie 
Dominik Weryński, dwudzieste 
piąte Maciej Pietryka, a trzy-
dzieste piąte Michał Czekaj. 
 szm

Dwa złota 
i srebro
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Jaka jest różnica m
iędzy wczasam

i w górach 
a wczasam

i nad m
orzem

?
- W

 górach ceny są wysokie, a nad m
orzem

 
słone.

Spotykają się koledzy:
- M

arian, co tam
 w pracy?

- A nic... W
 zeszłym

 tygodniu nasz szef 
utknął w windzie.
- I co zrobiliście?
- Nic, ciągle się zastanawiam

y.

Para w restauracji. Przechodzi kelner.
Kobieta woła: Kelner, m

oja zupa jest zim
na!

M
ężczyzna m

ówi: Kochanie, to jest gazpacho.
Kobieta: Gazpacho! M

oja zupa jest zim
na!

- Panie dlaczego dałeś ludziom
 uszy, skoro oni 

i tak cię nie słuchają? - zapytał Jezusa uczeń.
- W

 2020 roku będzie pandem
ia odpowiedział 

Jezus.

- I co wtedy, zaczną cię słuchać?
- Nie. Ale będą m

ieli o co zaczepić m
aseczki.

Pacjent w szpitalu:
- Panie doktorze, co się dzieje po śm

ierci?
- ZM

IENIAM
Y POŚCIEL.

- Tato, co to jest GPS?
- M

ówi Ci gdzie jechać i jak.
- Jak m

am
a?

- Której kobiecie najlepiej wychodzi taniec?
- Dance
Na lekcji nauczycielka pyta Jasia:
- W

idziałeś kiedyś żywą sarenkę?
- Tak, w telewizorze.
- A w lesie?
- Nie zabieram

 telewizora do lasu.
- Dlaczego politycy oszukują ludzi którzy im

 
ufają?
- Tych, którzy im

 nie ufają trudniej oszukać.

- Które instrum
enty są najbardziej spoko?

- Klawesyny.
Żeby odróżnić różne profi le uczniów w li-
ceum

 należy wziąć książkę telefoniczną, 
położyć przed klasą powiedzieć:
„W

aszym
 zadaniem

 jest wykuć na blachę 
całą tą książkę”
Hum

aniści będą m
ilczeli,

m
at-fi z zapyta po co.

Bio-chem
 zapyta na kiedy.

- Od czasu gdy m
am

y nowy rząd to co 
m

iesiąc coś odkładam
.

- A w tym
 m

iesiącu?
- Odłożyłem

 dentystę, i zakup nowych 
butów.

Instruktor walki wręcz do żołnierzy:
- Żeby walczyć na gołe pięści na polu 
walki, trzeba najpier przepie*dolić autom

at, 
pistolet, bagnet, nóż, saperkę, hełm

. Trzeba 
też znaleźć się na ubitej ziem

i, gdzie nie 
m

a kam
ienia, gałęzi, pręta. I w dodatku po 

stronie przeciwnika m
usi się znaleźć taki 

sam
 przegryw.

Nienawidzę, gdy ludzie m
ówią m

i: „W
yglą-

dasz lepiej bez okularów”.
Po pierwsze, to wy wszyscy wyglądacie lepiej 
bez m

oich okularów.
- M

ój najlepszy przyjaciel m
a 2 m

etry.
- Koszykarz?
- Nie, lodówka.
- W

yglądasz jakby Cię pociąg przejechał. Co 
się stało?
- M

iałem
 wczoraj pierwszy skok spa-

dochronowy.
- To ten powód?
- Kupili m

i skok ze spadochronem
. Krótkie 

przeszkolenie. Stoję przed sam
olotem

. 
Podchodzi gościu, przypina się do m

nie, do 
sam

olotu, wylot i wyskakujem
y. On krzyczy m

i 
do ucha „Długo jest Pan już instruktorem

?”
- Żona m

ówi, że m
am

 dwie wady: Że jej nie 
słucham

 i coś tam
 jeszcze.

W
raca Jasio z zakończenia roku szkolnego, 

a tata m
ówi:

- No, Jasiu, pokaż świadectwo...
- Co tam

 świadectwo, tato... - ważne, abyśm
y 

zdrowi byli!
- Ja lubię ludzi otwartych.
- A kto Pan jest?
- Chirurg.
- Jak nazywa się ochroniarz ochraniający 
celebrytów?
- Bronisław.

- Sprawdziłam
 dzisiaj m

ój wskaźnik BM
I.

- I jakie wnioski?
- Jestem

 za niska.
Przychodzi baba do lekarza z pługiem

 na 
plecach.
- Co pani dolega?
- M

am
 pług na plecach.

- Orzesz ty!

Uwielbiam
 trzy rzeczy: jeść dzieci i nie uży-

wać przecinków.
Nowe dowcipy i kawały
W

 sądzie:
- Zabiłeś go?

- Nie
- W

iesz co ci grozi za krzywoprzysięstwo?
- M

niej niż za m
orderstwo.

Przychodzi baba do lekarza z pługiem
 na 

plecach.
- Co pani dolega?
- M

am
 pług na plecach.

- Orzesz ty!

Uwielbiam
 trzy rzeczy: jeść dzieci i nie uży-

wać przecinków.

Żona wchodzi na wagę i woła z radością:
- Kochanie, spójrz! Ubyło m

i z 2 kilo!
- To dlatego, że dzisiaj nie robiłaś jeszcze 
m

akijażu.

Co oznacza skrót BIO na produkcie 
w sklepie?
Biedaku Idź Odłóż.

Na m
eczu piłkarskim

 kibic szuka wolnego 
m

iejsca. W
idzi jedno i pyta siedzącego obok 

m
ężczyzny:

- Czy to m
iejsce obok pana jest wolne?

- Tak, m
iała tu siedzieć m

oja żona, ale nieste-
ty nagle zm

arła.
- To przykre. Nie m

iał pan żadnego znajom
e-

go, który poszedłby z panem
?

- Nie, wszyscy poszli na jej pogrzeb.

Skąd wiadom
o, że Koreańczycy lubią m

iód?
- W

ybudowali Seul.

Tak kiedyś wyglądały w M
ielcu zimy... Czy to się jeszcze powtórzy?

M
istrz parkowania w swoim żywiole.

Kazimierz Gacek, starosta mielecki.

Radni w ostatnim rzędzie! 
M

yślicie, że was nie widzę? 
Schować te karty!
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